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ТРУМАН НАЗИВАЄ СП-
BEHCOHA НАЙКРАЩИМ 

КАНДИДАТОМ 
Милвокі. —"През. Труман, 

приїхавши до цього міста з 
головною свосао промовою 
гостро з а а т а к у в а в го-
ловннй передвиборчий закид 
республіканців наче б то для 
зміни в Вашингтоні треба за-
мінити демократичну адміні-
страцію республіканською, н 
закликав зібраних на вічу — 
11,000 осіб, щоб вони обрали 
до Конгресу демократичну бі-
льшість разом з новим гре-
зндентом, теперішнім губ. 
Стівеясоном. Вія. заявив, що. 
впродовж своє{ передвиборчої 
кампанії буде вияснювати ося-
гн за час свосї адміністбації і 
твердив, що йому залежить 
тепер більше на перевнборі 
демократичної . адміністрації 
ніж в 1048 році. Зупиняючи-

сл над кандидатурою Стівен-
сона, Труман висловився про 
нього так: „Не вірю, щоб Де-
мократнчна партія мала ко-
лннебудь кращого кандидата 
на президента Злучених Дер-
жав, як мас цього року в ѓу-
бернаторі Адлей Стівенсоні з 
Ілиной." 

Про ген. Айзенгавера ска-
зав Труман, що „це самотній, 
поневолений кандидат Респу-
бліканської Партії," яка, як 
твердив президент, представ-
ляс спеціяльні інтереси та хо-
че „експлуатувати робітницт-
во, фармерів і споживачів". — 
Віче в Милвокі було склика-
не Політичною Лігою Праці, 
складеною з представників 
Конгресу Індустріяльних Ор-
ганізацій Америки і Амери-
канськиї Федерації Пбаці. 

Стівенсон проти балачок про звільнення 
йародів східної Европи 

Дітройт. — Демократичний j Легіону в Ню Иорку. Його 
кандидат на президента, губ. 
Адлей Е. Стівенсон, виголо-
сив з нагоди Дня Праці три 
кандидатські промови, з яких 
найдовша була я самому Ді-
тронті, де зібралося коло — 
20,000 осіб на Каділак Сквер. 
Головна тема було його ста-
новище до робітничих - справ. 
Стівенсон заявився за скасу-
вання повнотою закону Теф-
та-Гартлі, хоч давніше вима-
гав тільки деяких змін. Од-
наче він заперечив, наче б 
він вважав цей заков за „не-
вільничяй заков для робітнн-
ків". Про своє.відношення до 
робітництва він; вжив таких 
слів: „Вн не ^‚моїми полоне-
ними, ані я вашим. Я хочу 

я маю намір робити те, що 
вважатиму за ‚справедливе й 
найкраще для; Beta нас: робіт-
ннків, безнесменів і фар-
мерів... Вн вільні американці, 

промова викликала застано-
ву, як тут так і закордоном, 
що на випадок його вибору, 
можуть бути пороблені якісь 
нерозважні кроќн для спро-
би визволення народів Схід-
ної Европи з-під советської 
тиранії... Тому я бажаю зовсім 
ясно ствердити одну справу. 
Навіть, якщо б таким спосо-
бом можна було приєднати 
собі виборців, я не скажу ні 
одного необдуманого с л о в а 
про цю справу під час тепе-
рішяьої кампанії. Деякі спра-
вн бувають цінніші ніж голо-
ся... Жорстока неволя совет-
ської тиранії, якої зазнають 
ваші приятелі ft свояки, не 
може бути зменшена свобід-

тецор ясяо, що всю балачкою або пустими 
погрозами. Тиранія не може 
бути послаблена розбуджея-
ням фальшивих надій, які мо-
жуть внкликатн нерозважяу 
дію, яка в свою чергу може 

а я теж вільний. Якщо хто з завести наших братів на роз 
нас думас про, полон, то по-
годімся саме тут тепер про у-
мови взаємного договору виз-
волеяня." 

У промові, виголошеній 
ввечір у Гамтрамк, на пе-
редмістю Дітррйтуг Де ЖЯЂЄ 

багато поляків і інших людей 
— що походять аі Східної Ев-
ропп, сказав Стівенсон одвер-
то: „Останнього'тижня рес-
публіканський - кандидат на 
президента виголосив промо-
ву на зТзді Американського 

стріл катівськими відділами; 
ми пам'ятаємо занадто добре, 
як тисячі пішли на смерть у 
Варшаві щойно кілька років 
тому... Ми почуваємось до від-
повідальностн за ці терп'ячі 
народи. Ми мусимо продовжу-
вати наші змагання, щоб пос-
тавити поза закон народо-
вбивство. Нам треба змагати 
до зміни іміґраційних зако-
нів, щоб дати захист тим, що 
втікають з-поза ‚Залізної За-
слони." 

Ѓусе Голл мусить відсидіти три роки за втечу 
Ню Иорк. -^федеральний 

Апеляційний Суд підтримав 
присуд першої інстанції, на 
підставі якого Гусс Голл один 
з 11 провідних комуністів, за-
суджених на п'ять років тюр-
мя, мав додатково відсидіти 
три роки за те, що втік був 
перед відбуттям кари до Ме-
хіка. Там прилрвили його і на 
підставі мехікАНСького закону 
про недозволених імігрантів 

відставяли до кордону, де 
ним заопікувалася влада 
ЗДА. Після проголошення 
присуду в 1949 р. Голл зали-
шився на волі за складенням 
запоруки, що не втече. Коли 
прийшов час відбувати кару, 
він не явився. Коли його при-
ловили, окружний федераль-
ннй суд засудив його додат-
ково на три роки тюрми за не-
послух судові явнтнся до від-
буття кари. 

)БИДВА КАНДИДАТИ ПРИ 
ГОТОВИЛИ р р о м о в и ДО 

ВОЯКІВ ЗА МОРЕМ 
Вашингтон. —'На бажання 

департаменту оборони обидва 
кондндати на', президента 
ЗДА при найближчих внбо-
,рах виготовили промови до 
членів збройних сил, що слу-
жать в заморських військових 
формаціях. Промова де-
мократячного кандидата губ. 
Стівенсона інтересна тим, що 
вважас цілорічні переговорн 
в справі перемир'я в Кореї за 
перемогу над комуністами, що 
це дало час Об'еднаним На-
ціям приготовити, відповідні 
засоби до' стриманяя дальшої 
агресії. Крім, того Стівенсон 
попередив вояків, що вибір 
республіканського кандидата 
це поворот до „реакції, яка 
може покінчитнсь нещастям 
внутрі країни й закордоном. 
Республіканський кандидат, 
ген. Айзенгавер, наговорив 
свою промову. Иа фонографі-
чні платівки і вона буде пе-
редаяа збройним силам перед 

ЛІГА ПЕРЕБРАЛА ІНІЦІАТИВУ ДЛЯ 
ОБ'ЄДНАННЯ УКРАЇНСЬКОЇ МОЛОДІ 

НА АМЕРИКАНСЬКОМУ КОНТИНЕНТІ 
ІМПОЗАНТНІШ З Д В И Г АМЕРИКАНСЬКО-УКРАШ-
СЬКОІ МОЛОДІ ИА XV. КОНВЕНЦІЇ В КЛІВЛЕНДІ 

Клівленд, Огайо. — „Об— ції американсько-української 
єднані встоїмось!" — це гас- і молоді. Незвичайно мило вра-
ло під яким проходила та я- іжала дружня і приязна атно-
ке постановила здійснити 15- і сфера. Тут зустрілись вперше 
та конвенція Ліги Української' чимало молодих людей з ба-
Молоді Північної Америки, J гатьох кінців великої країни 
що відбулася в днях від 29-го й відразу стали друзями, ие 
серпня до 1-го вересня включ- знаючи навіть своїх імен. „Ту-
но в готелі Картер в Клівлен- дей еверібаді лаі`ікс еверібаді" 
ді та була черговим і тради- — цілком слушно ствердив 
цінним вже імпозантним здви- один із спостерігачів, прнгля-
гом молодої переважно на-1 даючись як всі знайомі і не-
родженої иа цьому контниен-' знайомі приязно усміхаються 
ті української генерації Злу-1 та вітаються. Приязного ук-
чених Держав і Канади. В раїнського стусана в плечі ді-
конвеиції, яку підготовив міс-1 'тав з цеї нагоди теж неоднн 
цевнй конвенційний комітет з із сіянців, що в тому самому 
Михайлом` Задерецьким на чо- часі маля теж свою конвен-
лі, взяло участь за реєстрова -
ннх коло 500 делегатів, в то 
му теж деяка кількість гостей.! мально в суботу в 

Починається конвенція ^сп іванням американського 
^ ^ гнмну та короткою молитвою. 

Вже на деякий час перед Прияввях вітали представнн-
відкриттям конвенції, перед і кн конвенційного комітету та 
готелем Картер зупинялись'управа Ліги. Головою кон-
автомобілі з реєстраціЃї ними венції обвано колишнього го-
таблицями з багатьох стей-1 лову Ліги Евѓена Волошина 
тів Унії та провінцій Канади а секретарями Юстину Федан 

'цію в тому самому готелі. 
Конвенцію відкрито фор-

й гамірливий молодий народ 
заповнював готель, в якому 
вітали його члени комітету. 
Хоча загальною розговірною 
мовою була мова амернкан-
ська, проте тут і там докнду: 
ваві українські слова, напн-
сн, відгомін українських пі-
сень з поодиноких кімнат 
свідчив, що ввесь великий ГО-
тель був під знаком конвен-

і Ліліян Періш. Серію звітів 
започаткував релрезентова-
ний голова Ліги Василь По-
левчак, і їх продовжували ін-
ші члени управи: Василь Му-
раль, Анна Сидораќ, Василь 
Зінчишин, Рей Сепель, Юсти-
на Федан, Ірина Тремблі, Оль-
га Дмитрів і Ялослава Сур-
мач та голова Контрольної 

(Закінчення на crop. 4.) 

Інтерес на` Союзова імпреза на конвенції 
Ліги Молоді 

виборами. У ній генерал 
звертасться до вояків, щоб 
вони взяли участь у голосу-
ваняі, щоб запевнити країну, 
що їй ніколи не грозить не-
безпека знутра у великих 
розмірах. Він ствердив теж, 
що країна мас дуже великі 
обов'язки супроти вояків піс-
ля їх повороту' до цивільного 
життя. При кінці генерал за-
певнив вояків, що він завжди 
буде служити справжнім, ін-
тересаи кожної групи насе-
ленвя на засаді, що це допо-
матас Америці. 

В понеділок ген. Айзенга-
вер виголосив промову на 
конвенції листоношів у Ню 
Иорку, в якій виявив, що де-
мократи застрашують пошто-
вих працівників втратою 
праці, якщо прийде до влади 
Рестѓубліканська партія. Ге-
нерал заявив, що на випадок 
його вибору ніхто не втратить 

чг8^ __-_^_. „ 

Клівленд. — Після закін-
чення першого дня нарад 
конвенції Ліі"н Молоді в су-
ботў "ЗОчѓб верпня, -відбулася 
в тому самому готелі Картер, 
в якому відбувається конвен-
ція ‚інтересна імпреза, влаш-
тована ЎНСоюзом. Імпреза 
мала характер товариської зу-
стрічі союзових діячів перева-
жно з амернкаясько-українсь-
кої молоді, але при цій нагоді 
висловлено теж низку думок, 
як характеризують одну ва-
жливу ділянку в організацій-
ному житті` ТНС. Зустріч від-
крнла та привітала прнявиих 
заступниця голови УНС п-ні 
Геновефа Жеребняк, одна з 
провідниць, та найбільш ак-
тивних членів Ліги Молоді, 
віддаючи слово головному 
прндсідникові УНС, п. Д. Га-
лнчянові. Опісля до прияв-
них промовили коротко всі 
члени Головного Екзекутнв-
ного Комітету УНСоюзу. Д. 
Галичий пригадав слова гу-
бернатора Лоші з його про-
мови на конвенції УНСоюзу 
в 1950 році в цьому самому 
місті, який власне створен-
вям та розбудовою УНСоюзу 
доказував незрівняну життс-
ву, творчу силу українського 
народу. Тоді ‚теж губернатор 
Лоші запитував народжену 
тут молодь, чи вона мала б 
відвагу взятись сьогодні за 
таке велике діло, яке через 
УНСоюз довершили її батьки 
та з чого ця молодь повинна 
бути горда. Але практика ос-
танніх років радше переко-
нус, що ця молодь недоцігооє 
тої великої спадщини від сво-
їх батьків, якою с УНСоюз. — 
Починаючи від 1950 року кі-
лькість народженої тут моло-
ді в рядах членства УНС вже 
не тільки не збільшусться, — 
але навіть зменшується. При-
чнна цього с в нас самих і 
ми можемо цей стан на 
правити, якщо молодь від 
дасть більше уваги цій ор-
ганізації — УНСоюзові. який 
був початком і став основою 
українського громадянського 
життя на цій вільній землі. 

Заступник голови УНС Ио-
снф Лисогір, теж з народже-
ної тут генерації та один з 
найактивніших передових на-
ших громадян, розвинув да-
льше думки попереднього 
промовцс та намагався вияс-
нити причини інертности мо-
лодої генерації у відношенні 
до УНСоюзу. Діло в тому, що 
організацію створили батьки 
цеї молоді і в ній виробилось 
переконання, що як довго там 
є батьки, тая довго там все 

ГУБЕРНАТОР ЛОШІ ЗАПОВІДАЄ 
ПЕРЕМОГУ УКРАЇНСЬКОЇ 

ПРАВДИ 
Д. ГАЛИЧИМ І ПРОФ. ДОКРЯНСЬКИИ Д А Ю Т Ь 

НА Ц Е ПРАКТИЧНІ ДОКАЗИ 
Клівленд, Огайо. — Губср-

натор стейту Огайо Френк И. 
Лоші, промовляючи до коло 
500 переважно народжених в 
Америці молодих людей ук-
раїнського роду, зібраних на 
бенкеті з нагодн концепції 
Ліги Української Молоді, ре-
комснлус їм поширювати між 
американцями правду про 
Україну, а між українцями 
правду про Америку, бо це 
в сьогоднішніх обставинах ще 
найуспішніше може допомо-
гтн українській національно-
визвольній справі та оборон-
Вим зусиллям Америки. 
Дмитро Галичий, голова Ук-
раїнського Народного Союзу. 
та проф. Лев Добрянський, 
Голова Українського Конгре-
Сового Комітету, промовля-
Ючи на цьому самому бенкеті,' 
доказували правдивість твср-
джень губернатора приклада-
ми з праці репрезентованих і 
очолюваних ними інституцій. 

„Вн масте всі причини пиша-
тись своїм українським похо-

дженням" — твердив губ. 
Лоші 

` Появу губернатора Лоші, 
вже відомого українцям з йо-
го пам'ятного виступу на кон-
венції Українського Народно-
ГО Союзу в цьому самому мі-
сті в 1950-му році, зібрані на 
бенкеті привітали вставанням 
з місць та довгоиевмовкаючи-
ми юваціями. Ного представив 
пуббліці п. Іван Білииськнй, 
народжений в Пенснлвенії ук-
раїнсць і тепер член Міської 
Ради Клівленду, який теж у 

не співав своїх пісень, щоб не 
плекав своїх традицій. 

А з другого боку — Ви пе-
редайте вістку українському 
народові про каставлення і 
цілі американського народу 
і уряду. Подайте українцям 
послання, що Америка ие мас 
жадних імперіалістичних ці-
лей і що вона тільки заінтерс-
сована в збереженні свосї во-
лі, що не можна досягнути то-
ді, коли численні інші народи 
поневолені. Інше діло, що ук-
раїнський народ і сам це зиас, 
бо він не впав жертвою самої 
тільки комуністичної лже 
пропаганди, але головно жср-
тпою брутальної сили . . . 

„Ваша історія —^продов-
жував губернатор — славна, 
ваші пісні прекрасні, ваша 
культура багата. Думаючи 
про причини тої захлаиностн 
на Україну чужих імперіяліз-
мів можна легко побачити, 
що вони лежать теж в багат-
ствах унраїнської землі . . . 

Сьогодні — твердив губер-
натор Лоші — було б важко 
сказати, як довго буде ще па-
нувати большеввзм. Але мв 
можемо бути певні, що й иа 
це лихо в історії людства при-
йде кінець. Комунізм не мо-
же вдержатись, бо він запере-
чус людську гідність, з якою 
людина вже - приходить на 
світ та за якою тужить, коли 
П втратять. Тої туги і того 
прагнення не можна знищи-
тн. Життя і воля становлять 
нерозривну цілість. На якийсь 
час можна вбити життя і на 

ЛІ ЗА „РЕАЛІСТИЧНУ 
ОЦІНКУ" ОБ'ЄДНАНИХ 

НАЦІЙ 
Об'єднані Нації, Ню Иорк. 

— Генеральний секретар ОР-
гаігіааттП Об'єднаних Націй, 
Трвтве Лі, ВИГОТОВИВ свій річ-
ннн звіт про працю цеї між-
народної установи, який буде 
предложеннй Г є н є р а льнііі 
Асамблеї О. Н., що почне ра-
днти з днем 14 вересня. Звіт 
охоплюќ різні ділянки діяль-
ности, зокрема політичної, со-
ціяльяої та економічної. Але 
є у ньому окремий розділ про 
характеристику Об'єднаних 
Націй. Тут Трнґве Лі звертає 
увагу, як на самому початку 
заснування О. Н. приписува-
но цій установі надто велику 
силу. Це ‚‚оптимістичне на-
ставлення", каже. Лі, тепер 
змінилось і до здійснювання 
завдань Об'єднаних Націй по-
чинають всюди в світі підхо-
дити більш ..реалістично", 
що й повинно бути. Лі пере-
конаний, що в світі ще далі 
глядять на О. Н.. як на „сди-залежности". 

ну націю на світове замнрен-
ня на довшу мету" та як на те 
єдине місце, де ще можна ви-
говорвтнсі і почути всі мож-
лнві погляди на рівні міжна-
родні проблеми. Проте, наза-
гал, таки ще й тепер замало 
в світі знають про можлнвос-
ти діянь О. Н. Найбільше ПО' 
шкодили цій установі довгі й 
невдалі переговорн в Кореї в 
справі перемир'я. З приводу 
цього публічна опінія в світі 
стала виявляти у відношенні 
до О. Н. „нетерплячість, обу-
рення та сумнів". Лі теж пе-
реконаний, що світ повитав 
би „ентузіястично" таке пере-
мир'я в Кореї, яке побудова-
не на теперішній босвій лінії 
Загальна думка, твердить ЛІ, 
с за те, щоб усі країни були 
заступлені в О. Н. та щоб О., 
Н. попи рал н національні ас-
пірації до „більшої свободи і 
рівности та самоуправи і не-

Захід проти розмови з Совєтами щодо 
Німеччини 

Лондон. — Представники 
Брітанії, Франції та ЗДА ви-
рішили відкинути останні сс-
встські предложення про на-
ради чотирьох великодержав 
у справі Німеччини. Союзнн-
пн вирішили триматися свого 
попереднього домагання про 
вільні вибори в Німеччині, як 
про передмову всіх вирішу 
вань німецького питання. Со-

дження домовлености про-
включення Західньої Німеч 
` -ннн в західню оборонну 
спілку. Совстська нота з 23 
серпня відкидала нот}- союз-
ннків з 10 липня про спільні 
наради чотирьох велнкодер-
жав для створення комісії, 
яка б збадала, які існують об-
ставний для вільних виборів 
На сході й заході Німеччини. 

впоряджу. Ми до тої міри вн-
росли під доглядом і опікою 
батьків — продовжував Ио-
ани _ Ляйогір що -іце-`ft -^в-
пер залишабмо на їх плечах 
ввесь тягар громадської ро-
боти. Це наставленая мусить 
змінитись і низкою перекон-
ливнх аргументів промовець 
доказував, чому саме молодь 
повинна виявити максималь-
ну активність в рямках УН-
Союзу, цеї прикладної орга-
нізації американських україи-
ців. 

Головний секретар УНС — 
Григорій Герман, який того 
самого дня на сесії Ліги пе-
редав їй привіт від УНСоюзу. 
дав низку практичних порад 
для направи з'ясованого по-
передніми промовцями ста-
иовища молодої генерації в 
УНСоюзі. В цьому відношен-
ні найбільше можуть викона-
ти і досягнути місцеві відділи 
УНСоюзу та місцеві провід-
ники молоді. Кожний член і 
громадянин дивиться на УН-
Союз через місцевий від-
діл і тому головно праця та 
активність на місцях не тіль-
молодь, що вже с в ньому, — 
але й здобуде тих, які є ще 
поза організаційними рямка-
ми УНСоюзу. 

Роман Слободян, головний 
касир УНСоюзу закінчуючи 
листу промовців пригадав пе-
редруковані в одному з аме-
риканському журналі сло-
ва Гетого ‚щоб кожний поза-
мітав свою хату й тоді світ 
буде чистий. Це можна від-
нести й до американських ук-
раїнців, бо краще нам мати 
велику свою хату і біля неї 
працювати, чим витирати чу-
жі кути. Числами й фактами 
з дотеперішньої праці УНСо-
юзу п. Слободян доказував, 
що коли б тільки американсь-
кі українці без уваги на міс-
це їхнього народження, зав-
дали собі тільки труду і зба-
гнулн громадську моральну і 
матеріальну велич та значен-
ня УНСоюзу, тоді не було б 
між нами ніодного, хто до 
тої організації не належав би 
та хто б своєю приналежні-
стю до неї не гордився. 

На закінчення цеї зустрі-
чі Данило Слободян внсвіт-
лив низку багатомовних ко-
льорових фотознімків з ново-
набутої ЎНСоюзом прекра-
сиої вакаційно-відпочинкової 
оселі в Керкгонксон — Сою-
зівки. 

В цій імпрезі брали участь 
теж головні радні УНСоюзу 
п. Д. Шмагала з Клівленду і 
В. Гузар з РачестеЕ, 

Натомість Совстн запропону-

I
якийсь час можна придавити ю з н і уи О В Н О В а ж е н і стверди- вали зустрінутнся усім цим 
волю, але їх не можна розлу- л и щ о в д в я с ь к в пропозиція дгржавам для приготування 
чити. Український народ, неї п р я г н в дійсного порозу- мирного договору в Німеччи-
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тюмозі для успішного вла-1 над ^шм акти народовбявс.тва 
'йттуйивия " конвенції' МОЛОДЀ  ` " '̀ ; ; ' 
П. Вілннськнй, що` поперед-
ііього дня вітав конвенцію в 
імені перешкодженого посад-
ника міста, твердив, що ѓу 

та. щц жі ЛІИДОЙЯиВД" `џапе і 
прагне волі. Про жаття укра-
Інського народу` говорять всі 
різноманітні його прояви, а 
свідоцтвом його прагнення 

бериатор Лоші, сам словаць-J в о л і с н о г о герої 
кого роду, найкраще розуміє Свій виступ губ. Лоші 

міння чотирьох великодер-Іното. створсіпіл НСвИДМ0У,ЬКОГГ 
j w a , - тлл, xspwteya т?кжедзлуіівлва ̀  у^ewy м.іакод -jMmmti- J 
Пропаганду п р о т и ` затвер-'пя виборчої комісЕ. 

Заклик до підсовєтських німців 
Бонн. — Західно-німецький заслони. Втечі зі сходу особ-

не тільки проблеми націо-
нальностсвнх груп, але й 
змагання народів їх похо-
дження! 

Губернатор Лоші, попере-
днвши свій виступ кількома 
актуальними дотепами та ви-
словивши свою радість і вдо-
волення з нагоди та можли-
вости бути на імпрезі амери-
кансько-української молоді, 
говорив: 

„Я хочу коротко сказати 
Вам про Україну, країну по-
ходженнл Ваших батьків. Я 
маю дві думки про велику мі-
сію, яку ви можете здійснити 
і дати цим великий вклад у' 
справу визволення України 
та закріплення безпеки Аме-
рнки. Перше — ви дайте зна-
ти американському народові, 
поінформуйте його про ту 
страшну руїну, яку вчинила 
комуністична диктатура в 
Україні. Ви скажіть народові 
цеї країни про всі ті україн-
ські жертви .що були вбиті 
або запроторені до концентра-
ційних таборів на повільну 
смерть. Сповістіть про ті 
страшні терпіння, що їх псрс-
живас українська людина, 
очікуючи кожної хвилини 
дня і ночі на ‚‚чорного воро-
на" та урядового агента, що 
прийшов зруйнувати її життя. 
Ви розкажіть американському 
народові про те. яких жорсто-
костей допускаються комуніс-
тичні диктатори над 40-міль-
ноновим українським наро-
дом, щоб його знищити, щоб 
він не молився Богові, щоб 

за-
кінчив безпосереднім звер-
ненням до американсько-ук-
раїнської молоді: „Йдіть впе-
ред і виконуйте вашу місію. 
Вн масте всі причини пиша-
тнсь своїм українським похо-
дженням. Не вагайтесь гово-
рити по-українськи! Ваша мо-
ва прекрасна, ваша історія ве-
лнчна, — будьте горді з неї!" 
— закінчив свою промову гу-
бернатор Лоші, виголошуючи 
останнє речення словацькою 
мовою, наче б давав амери-
кансько-українській молоді 
практичний приклад, як вона 
повинна поступати. 

Промову губернатора при-
явні знову прийняли вставан-
ням з місць та бурхливими 
оваціями. 

Виступ двох українських 
промовців, голови УНСоюу 
Д. Галичина та голови УКК 
проф. Добрянського, був наче 
потвердженням слів губерна-
тора про те, ских успіхів 
можна добитись пошнрюван-
ням та обороною української 
правди. 

Проф. Добрянський про 
успіхи УКК та обов'язки 

молоді. 
Проф. Добрянський, ЩО й 

сам належить до тої молодої 
американсько - української 
генерації. яку репрезентує 
Ліга, передав насамерід при-
вітання для Ліги від очолю-
ваної ним центральної репре-
зентації американських укра-

З'ряд закликав через радіови-
снльні німців, що перебува-
ють в східній зоні не втікати 
з цієї зони, якщо їх особисто 
до цього не змушує необхід-
ність. Заклик цей надав мі-
ністер всенімецькнх справ, Я-
коб Кайзер. Звернення це бу-
ло викликане гострою недо-

ливо посилились аа останній 
час, коли уряд Східньої ВН-
меччнни розпочав посилене о-
збросння свосї країни. Лише -
за останні два місяці зо схо-
ду перебігло до Західної Ні-
иєччинн 56.000 німців, що 
ними переповнені усі табори 
для втіначів і йџ} створюють 

стачею мешкань, їжі та праці дуже поважні клопоти уря-
для втікачів з-поза залізної дові західної Німеччини. 

Токіо. 
Виборчі плятформи в Японії 

- Дня 1 жовтня ма- До переможних союзників. 
ють відбутися вибори до ннж-
чої палати парляменту. Пре-
м'ср Шіґеру Иошіда зачав вн-
борчу кампанію свосї Консер-
ватинної партії та на вічу ви-
ложнв плятформу свосї пар-
тії. Він стоїть за продовжен-
ня дотеперішньої політики, це 
значить за збросння країни 
проти комунізму та за союз із 
ЗДА, Англією, Францією і на-
ціональним Китаєм. Одночас-
но Мамору Шіґемітсу зачав 
виборчу кампанію Іїроґресив-
ної партії, яка стоїть в опозн-
ції до теперішнього уряді'. 
Шіґемітсу домагається обме-
ження податків та більшої во-
лі рухів Японії у відношенні 

(Закінчення на стор. 4.) 

Величавий концерт з нагоди конвенції Ліги 
Клівленд. — 3 лагоди і п 

рямках 15-тої конвенції Ліги 
Української Молоді Північної 
Америки тут відбувся в неді-
лю 31-го серпня пополудні в 
репрезентаційній залі „Мюзік 
Голл" величавий концерт, в 
якому взяли участь: Україн-
ський Національний Мішаний 
Хор Клівленду під дириґсн-
турою проф. Ярослава Бар-
нича, український чоловічий 
хор міста Шікаго під прово-
дом п. Самуїла`Чубн, Гемнл-
тонські Танцюристи Федера-
ітЛ Української Молоді Ка-

иади під проводом Галі Хам, 
Український Чоловічий Хор 
Клівленду під проводом проф 
Барнича та відомі наші соліо-
ти: піяністка Маріянна Мах 
но, тенор Ігор Зайферт, соп-
ран Наталія Носенко і барн-
тон Михайло Мінський. Солі-
стам - співакам акомпаніюва-
ла на фортепіяні Ольга Со-
ловій. З окремою точкою та 
на тлі хору і прн акомпанія-
мінті акордіоніста Томи Щен-
ко виступив 6-літній танцю-
рнст Данило Вобечко. Прн-
явних иа концерті коло 2,000 
осіб, 

Шіґемітсу недавно вийшов з 
тюрми, де сидів за воєнні зло-
чинн під час останньої війни. 
Як видно з політичних плят-
форм обох партій, то виборча 
боротьба буде відбуватися на 
терені закордонної політики, 
бо Шіґемітсу хотів би, щоб 
Японія мала тісніші зв'язки з 
азійським континентом, це 
значить з червоним Китаєм. 
Соціялістнчиа і Комуністична 
партії ще не проголосили 
своїх плятформ. Здогадують-
ся, що коло 1,300 ^до 1,400 
кандидатів будуть боротися 
за 466 місць у парламенті. 
Всіх виборців управнених до 
голосування мас бути коло 
45.800,000. 

М0ССАДЕК ДОМАГАЄТЬСЯ 
ВИЯСНЕННЯ СТАНОВИЩА 

АНГЛП І ЗДА 
Тегеран, Іран. — В суботу 

прем'єр Моссадек відкинув 
пропозиції Англії і ЗДА в 
справі полагодження нафто-
вого спору. Але з міродантних 
кіл заявляють, що Іран дуже 
радо прийме докладніші пояс-
неннс, як Англія і ЗДА хо-
тіли б вирішити справу від-
шкодування Англії ha її інве-
стиції в нафтову промнсло-
вість Ірану, бо 10 вересня 
збирається іранський парля-
мснт, який хотів би мати якісь 
нові пропозиції, щоб не му-
сів нараджуватися під при-
мусом негативного рішення 
прем'єра Моссадека. Іран бо-
їться „пастки" в нових про-
позиціях Англії і ЗДА, голов-
ним чином іранський уряд не 
хоче передавати цісї справи 
до вирішення Найвищому 

Міжнародньому Судові в Га-
азі. який міг бн визначити вя-
соке відшкодуваннс Англії, 
яка мас нафтовий договір з 
Траном важний аж до 1993 
року. Політичні спостерігачі 
думають, що можливий ком-
проміс між Аанглією та Іра-
ном. бо обидві сторони хс-
тілн б вкінці вийти зі сліпої 
вулиці, яку використовують: 
комуністи для своїх підрив^ 
них цілей. Іран протйставнп; 
англійськіѓм вимогам високий 
рахунок за мито, яке Англія 
мусі л а б за платити за роки 
1901 до 1951. Іран не хоче дс-
пустити розмов про те. що і-
ранська нафта мала б бути: 
під англійським зарядом,, бо 
дотеперішнє становниі. іран-
ського уряду було таке, що 
в цій справі Іран не можи 
зробити жадних ўступок, ^ j 

-
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ПІСЛЯ ВІДПОЧИНКУ— 
ДО ПРАЩ! 
„Лейбор Дей" — День Праці, що припадає в перший 

понеділок кожного вересня, нважасться теж формальним за-
кін"ченням вакаційно-відпусткового часу та поворотом до 
нормальної праці не тільки в особистому, але головно п в 
громадському засягу. Після літнього „оііркового сезону" та 
після літніх „пікніків", знову починається нормальний про-
цес праці в наших товариства і організаціях, знову пляну-
еться всілякі імпрези, акції і т. п., використовуючи більший 
чи менший досвід минулих сезонів. 

Перед нашою громадою в цьому новому сезоні направду 
великі і відповідальні завдання. Першусього, по всіх наших 
громадах і організаціях ми повинні відповідно скапіталізу-
вати величезний успіх нашого П'ятого Конгресу та перевести 
ІВ життя на місцях його важливі постанови. При цьому на 
перше місце вибивається довершена на цьому Конгресі спра-
ва нашої повної консолідації. Подібно, як на Конгресі, так 
тепер і в поодиноких наших громадах, головним моттом на-
глої праці повинна бути ця взаємна терпимість і компромісо-
вість та єдність у всіх виступах загально-громадського ха-
рактеру. Нічим не цорушуючи великої мозаїки нашого гро-
мадського життя, нічим не зменшуючи діяльносте поодино-
ких організацій, вся ця праця повинна проходити під знаком 
шляхетного і чесного змагання за кращі успіхи, замість ко-
лишнього взаємного поборювання. 

А змагатись є в чому і за що! Кращі імпрези та вищий 
їх мистецький і культурний рівень, ініціятива та помисло-
вість, а вже насамперед змагання і перегони в жертвенності 
на наші народні цілі до Українського Народного Фонду. Крім 
такої індивідуальної діяльносте, в кожній громаді повинно 
бути кілька солідарних і спільних виступів усіх організацій 
і всіх людей разом. Листопадове Свято, Свято Незалежносте 
і Соборносте, Шевченківські Роковини — все це п}юголошені 
ЎЌКомітетом загально-національні імпрези, що повинні бути 
влаштовувані спільними силами всіх місцевих організацій. 

Впарі з тим треба продовжувати нашу організаційну 
консолідацію. Створені вже в більшості наших громад Об'сд-
нані Комітети чи Відділи УКК повинні подбати про макси-
мальне збільшення свого авторитету, що можна досягнути 
тільки найкращим добором людей та постійною активністю, 
а не паперовим існуванням. 
_, Перша і найбільш пекуча проблема на початку нашого 

--ЏІШтоіт сдеожу, де сярма тажолта, курсив та.—гали освіти, і 
виховання. В тій ділянці, що вимагає найбільшої дбайлн-
востн, фахового знання і велнкннх фондів, солідарна спів 
праця всіх громадських і парафіяльних організацій, як і 
всього місцевого загалу є невідкличною передумовою успіху 
На прикладах з поодиноких громад бачимо, що ініціятива 
відповідальних одиниць та солідарна підтримка їх з боку ці-
лої громади може перемогти навіть найбільші труднощі 

Це в загальних справах. Ми переконані, що місцеві від-
ділн Українського Народного Союзу та широкий загал їх-
нього членства на початку цього сезону, подібно як і завжди 
в дотеперішній історії нашого американсько-українського 
розвитку, буде під кожним оглядом прикладом для загалу 
громадянства. Відділи УНСоюзу та їх члени повинні бути 
між першими, що сплатили свій Національний Даток на цей 
рік, вони ,як і завжди, повинні бути перші між тими, що 
працюють і жертвують. 

Але при цій загально-громадській праці вони повинні 
пам'ятати і про свої організаційні Союзові завдання і обо 
в'язки. З початком липня УНСоюз проголосив спеціальну 
організаційну кампанію, з метою доповнити кількість члеиів 
УНСоюзу до 70,000 до кінця цього року. Щоб це досягнути, 
треба не тільки зорганізувати тих коло 3,000 членів, що їх 
ще до 70,000 бракує, але ще й коло 2,000 на покриття мож-
ливих втрат в членстві з причини смерте, суспенд і т. п. Зна-
чить, для досягнення мети цеї кампанії потрібно зорганізу-
вати щонайменше 5,000 нових членів. Це можна б легко і без 
більшого труду виконати, якщо б за працю взялись усі від-
ділн. і не тільки секретарі, але й їхні члени. Збільшення ря-
дів УНСоюзу, це рівночасно і скріплення нашої американ-
сько-української громади та її значення для української ви-
авольної справи. Тому, після відпочинку — всі знову до 
праці! 

‚‚Чорний Континент" — 
Африка приносить немало 
ту))Оот для європейських дер-
жав. що мають свої колоні-
альні володіння в Африці: 
Франція. Бельгія, Англія, 
Португалія. Тому, що Афрн-
ка мас велику вагу в плинах 
оборони демократичних вели-
ќодержав перед атакою совет-
ськоі`о бльоку, африканські 
проблеми не сходять із сторі-
нок англійської преси. Ці 
п}юблеми різні і різноманітні, 
в залежності від країни і дер-
жавн, що має свої володіння 
в Африці. Є в Центральній 
Африці області, заселені чор-
ною людністю, яка ще не про-
будилася до цивілізованого 
життя. Там живуть племена 
під проводом своїх родових 
начальників, як і тисячі літ 
перед тим. З цими племенами 
колоніальні імперії мають 
найменше турбот. 

Але є народи в Африці, що 
зробили значний поступ під 
впливом західно-європейської 
цивілізації, і ці народи вже 
не хочуть, щоб їх трактували 
як недозрілих і ‚‚нижчих". З 
такими народами мас '̀ 'діло 
Франція в Північній Африці. 
Ці провінції — Марокко, Аль-
жир і Туніс. Це народи іслам-
еької релігії довго жили зам-
кнено супроти європейської 
культури. Але в дотику з цн-
вілізацісю Франції в цих кра-
їнах розвинулася своя місце-
ва інтелігенція на европейсь-
кому рівні, яка домагається 
для своїх народів повної рів-
ноправности з французами. 

Французька колрніяльна 
політика зберегла досі пере-
старІлі риси ‚які британський 
колоніялізм уже старається 
ліквідувати і забути. У Фран-
ції. як і в Росії, в державному 
ладі традиційно панує цен-
тралізм, що був і за королів-
ської влади, а ще більше 
зміцнився після Французької 
Революції 1789 року. Тоді бу-
ло кинуте гасло — „Єдина 
неподільна республіка". 

Цей клич пізніше внкорис-
тала царська Росія. Тим то на 
пам'ятнику Богдана Хмель-
ницького в Києві, який звелів 
поставити царський уряд, був 
напис: „Богдану Хмелиниц-

I -жому едіная надШман Рос-
сія". 

Народи Північної Африки 
домагаються для себе автоно-
мії. Приклад інших мусул-
манських країн, що мають не-
залежність (Єгипет, Сирія, 
Ливан, Ірак, а недавно — Лі-
бія) — дуже „заразливий" 
для цих народів. Раніше 
французька політика могла 
спертися в своїх північно-аф-
риканських володіннях на 
місцевих беїв і султанів, які 
мали від Франції грошові суб-
сидії і могли не вважати на 
бажання і настрої своїх „під-
даннх". Але часи змінилися: 
національна хвиля доходить 
і до мурів розкішних княжих 
палат і вимагає від князів від-
повіді. 

Приклад Тунісу, західної 
провінції Франції в Північній 
Африці, дуже повчальний. 
Беї цієї країни були довгий 
час послўїпним знаряддям 
французьких намісників. За 
конституцією, вся влада в цій 
країні має належати беєві, 
він, на папері, є „суверенний 
володар" Тунісу. На цій „бук-
ві закону" хочуть оперти 

свою політику уряди фрая-
цузької республіки. Вовн не 
вважають на волю туніського 
народу до автономії і заявля-
ють, що тільки бей має право 
виступати іменем Тунісу в пе-
реговорах з Францією. Однак, 
останніми часами виявилося, 
що „його величество" бей 
став на позицію своїх підда-
ннх, які вимагають для Туиі-
су більшої свободи і незалеж-
ности. На ці домагання фран-
цузька адміністрація в Туні-
с івідповіла репресіями. Опис 
цих репресій подано в дописі 
до щоденника „Манчестер 
Гардіен", з 18 серпня. 

‚‚Дике і гнобительське пове-
дення французької армії за 
недавніх подій викликало по 
всій країні свого роду фран-

кофобію. Не можна перекона-
тн ту ні сіЃї ця, якнй бачив цю 
дикість, ЯКИЙ чув про по-
громлене місто Тазерку, яко-
му повішено або убито двоє 
або трос дітей, який нарешті 
зрозумів, що французи завсі-
ди уважали його не за люди-
ну, а за річ . . . Туніські про-
відинки ніколи не перестава-
ли шукати компромісу, але 
французька відповідь була — 
„наведення порядку" з допо-
могою бувших нацистських 
легіонерів". 

Події в Північній Африці 
збудили настрої проти Фрая-
ції в різних країнах мусул-
манського світу і були дове-
дені до відома ОН. Франція 
мусить поспішити і дійти до 
розумної згоди з афрнканця-
ми. Інакше можуть настати 
фатальні наслідки і для 
Франції і для цілого світу. 

П. А. 

Станиславівські події 
(Г) Совстський режим пе-

рекидас людей з місця на міс-
це, не дає їм закорінитися до-
машнім життям, міжособові 
відношення перетворює в 
справу бюрократичної проце-
дури, а урядовці всяку урядо-
ву чинність виконують сухо 
і без серця. Нещодавно чита-
лн ми в одній совстській газе-
ті жалі молодого подружжя 
на щойно відбуту „шлюбну" 
процедуру в харківському 
„ЗАГС'І". Молоді вийшли 
звідтіля наче випутцені мілі-
цією з арешту „за браком до-
казів". Ті урядові обставини 
ще гірші на землях новооку-
пованих Москвою, куди на-
їхало багато людей, чн то ла-
сих наживи, чи прости при-
сланнх урядовим порядком, 
їх зв'язки з місцевою люд-
ністю — просто ніякі, вони її 
не розуміють і людність не 
розуміє їх. Вони — дрібні ко-
ліщата в злочинному ком-
плексі совстського механізму, 
де колеса великі примушують 
рухатися і маленькі. 

Справа, яку хочемо коротко 
описати, торкається не полі-
тнки, а простої собі ґастроно-

займас таку саму посаду в 
їдальні ч. 2. Чоловік інспекто-
ра відділу' кадрів Положай — 
сам інспектор витворного від-
ділу. І так далі . . . 

Але це ще не все. 
У проводі відділами тресту 

появилися люди, які не зна-
ють справи, люди „часові", 
„прихідні", часто безпринци-
пові, а нерідко просто „не-
чнстоплотаі". Отак з кінцем 
1950 р. до тресту прийшов Ф. 
С. Томашенко і став днректо-
ром відділу кадрів, хоч було 
відомо, що він скомпроміту-
вався на попередній подібній 
роботі. На добавок того То-
машенко став незабаром ще й 
секретарем партійної органі-
зації тресту, тобто, став важ-
лнвою з партійного погляду 
особою. Майже одночасно з 
ним причалив до їдального 
порту і юрисконсультант (ад-
вокат) Н. Б. Вишґородскій, де 
швидко дігнав його судовий 
лист, з якого стало відомо, що 
його засуджено за різні махі-
нації на рік примусових ро-
біт. Це, одначе, не перешко-
дило тому, що, за рекоменда-
цісю Васнлини, Поґорслова і 
Томашенка, Вишґородского 

ми, подій, що творяться в вибрано головою місцевого 
тресті їдалень станиславівсь- комітету. 
коі (чи, за новим офіційним Ця то група чотирьох за-
териіном — „станіславської") 
області. Порядки в тому трес-
ті описав нещодавно спеціяль-
няй кореспондент московської 
„Літературної Газети" А. Но-
сенко. Тому, що та газета від-
давна стала органом' донощн-
ків, нам годі сказати, за ким 
правда, але нам цікаві факти, 
що діються в Станиславові, 
факти і дії людей, що їх прн-
ніс з собою совстський режим. 

Отже, наперед: у тому тре-
сті щось не влад з проводом. 
За останніх п'ять років з.чіне-
но в ньому дев'ять раз дирек-
торів, а нижчі урядовці змі-
нялися ще частіше. Щоб за-
становнтн цю „летючість кад-
рів", провідники тресту аи-
найшли власний добрий спо-
сіб: вони позаймали різні по-
сади як то кажуть „попарно". 
Отак жінка останнього з тих 
дев'яти директорів тресту Іва-
на Васнлини довгий час була 
завідувачем буфету, жінка 
заступника главбуха (голов-
ного книговода) тов. Волчок 
завідує однією з їдалень, а 
другою їдальнею керує жінка 
директора ресторану „Київ", 
Вербицького. Прядільщікова, 
жінка завідувача їдальні ч. 5 

взялася на одну з урядничок 
плянового відділу, Дунчевсь-
ку, яка була їм невигідна там, 
що дописувала до місцевої 
„Прикарпатської Правди" і 
критикувала своє начальство 
за недогляди в . . . масово-по-
літнчній роботі. Згадана гру-
па піднайшла в свою чергу 
закиди проти Дунчевської, 
різні її недогляди і спізнення 
до праці і звільнила її з робо-
ти, хоч за нею й обставали 
співробітники Пуртур, Масло-
ва, Мищуровська і Акеельрод 
(як видно з прізвищ, самі ім-
портовані „станиславівща-
ни"). Звільнена Дунчевська 
побігла до прокурора, але не 
змогла добитися навіть до йо-
го ждальні, а голова обкому, 
профсоюзу робітників торгів-
лі і громадського харчування 
тов. Піменов і не схотів роз-
глядати її справи. Завзято 
мовчали і директори облторг-
відділу, а з республіканського 
Главобщепіта, куди також 
звернулася п о ш к о д о вана, 
прийшов лнстбк паперу, що 
київський Главобщепіт цією 
місцевою справою займатися 
не може. 

Товаришка Дунчевська да-

лі ходить по різних урядах, 
як досі — безрезультатно. У 
міжчасі київська ‚‚Радянська 
Україна" надрукувала стат-
тю. про юриста Ввшґородеко-
го і станнславівський горком 
(міський комітет) партії ви-
ключнв його з рядів партії і 
передав його судові. Суд засу-
див юриста на рік тюрми за 
фальшування „путьовоќ" і 
крадіж, на спілку з жінкою-
касісркою, чеків . . . 

А л е . . . цей юрист, двічі за-
суджений совстський судом, і 
донині вільно проходжується 
по Станнславові. Чверть року 
минуло від хвилини, як „гор-
ком" вирішив викинута його 
з партії, але „обком" (облас-
ний комітет — вища інстан-
ція) якось не збирається роз-
глядати цю справу. Очевидно, 
юрист мас десь там „плечі". 
Правда, Томашенко незаба-
ром відійшов на інше місце 
до Обллсспромтресту і його 
заступив новий директор, тов. 
Барі'он, але й цей разом з 
Поґорсловим і новим секрета-
рем парторганізації тов. Ґар-
шковим . далі проти Дунчев-
ської. Секретар горкома пар-
тії тов. Єремягін знає про її 
справу, але не робить нічого, 
щоб їй допомогти. 

Новин Гоголь сьогодні якби 
й появився, йому навіть не да-
лн б скласти про ?к '̀все коме-
дії. 

Юрій Артюшевко 

Не викопуйте КІСТОК 
незгоди ' 

На нашу думку, в нашу до-
бу панування християнської 
культури, одиниця лиш тоді 
є повновартною людиною, ко-
лн вона керується в своїх 
думках і вчинках любов'ю до 
ближнього й прагнення добра 
суспільству — народові. Ця 
підставова засада повинна б 
лягти в основу, хоч і не писа-
ного, кодексу найперше ук-
раїнської державно-творчої, а 
відтак і всієї політичної емі-
ґрації. Прн чім слідуючою 
підставовою засадою цього 
кодексу мала б бути засада 
вірносте національно-держав-
ній традиції, бо ж тільки ця 
традиція зістала тривалою — 
незмінною, бо вона в своїм 
рості органічно виростала з 
себе самої — історії, тоді, ко-
ли ідеологічно-політичні тео-
рії виявилися несталими — 
мінливими. Встановленням 
такого кодексу буде привер-
нено українській національ-
ній моралі властиве їй місце 
а українській національній 
спільноті монолітність. Тіль-
ки так ми позбудемося незго 
ди в украіясько-державнім 
національно-політичнім і су-
спільно-громадськім житті, а 

Микола Ки; і) п.( і . іш 

НАПЕРЕДОДМІ ЩЌІЛЬНОГО 
РОКУ 

Уже вересень. Ще кілька 
днів і вакації стануть тільки 
ясним спогадом. Школа від-
чинить широко свої двері і мо-
лодпй народ засяде у тверді, 
шкільні лави до праці. 

Коли приходжу попри га-
мірливі гурта шкільної дітво-
ри, пригадується мені шкіль-
не життя в колишніх скиталь-
чих таборах Німеччини і Ав-
стрії, один із найясніших мо-
ментів нашої скнтальчої мі-
зерії. Коли по розвалі Німеч-
чини українська діяспора зі-
бралася в таборах, тоді перед 
українським учителем відразу 
стало рубом питання органі-
зації школи. Адже не можна 
було лишити на долю судьбн 
ту масу розгуканоі дітвори, 
що розбивалася та дичавіла 
в таборових стінах. Очевидно, 
що справа створення школи 
не належала до легких. Було 
чимало, здавалося, непобор-
ннх труднощів. То ж не було 
ні приміщення, ні устаткуван-
ня, ні найприиітивнішого 
приладдя, від крейди та олів-
ця почавши. А все таки ук-
раїнськнй учитель, у своїй 
неуступчивій завзятості і по-
святі, зумів побороти всі пере-
шкодн, та зумів у цих обста-
винах створити школу. Укра-
їнськнй учитель став на ви-
соті свойого завдання. Свідчи-
ли про це прегарні шкільні 
виставки учнівських праць, 
уладжувані на закінчення 
шкільного року. І свідчили 
про це признання австрійської 
та німецької шкільної влади. 
Та найвище признання для 
українського вчителя була 
свідомість сповнення обов'яз-
ку, свідомість, що він не дав 
змарнуватися молодому поко-
лінню. А відомо, що яка мо-
лодь, таке і майбутнє нації. 

Сьогодні таборова школа 
належить уже до історії. Меш-
канці таборів у своїй масі роз-
їхалнся на всі сторони світу 
на нове поселення. І знову на 
новій землі стас рубом интан-
ня рідної школи. Місцева 
школа дає нашій дитині за-
гальне знання, але національ 
не виховання може дати їй 
тільки рідна школа. І знову 
завдання для українського 
вчителя, скомпліковане і важ-
ке. Не хочу говорити тут про 
труднощі цього завдання. Во-
ни і так знані кожному вчи 
телеві. Скажу тільки, що в 
загальному вовн не менші, 
як колись у таборах. 

Найбільша трудність, з 
якою прихОдятьея сьогодні 
боротися, це незрозуміле не-
доцінювання українською 
спільнотою справи національ 
ного виховання молоді. У та-
боровому житті виховна спра-
ва належала до найвищих ді-
лямок праці. На новій землі 
наша громада поставила на 
першому пляні різного роду 
маніфестації українства, від 
панахид почавши, а на вся 
ких святах кінчаючи. Вигля-
дас воно так, наче б цей мані 
фестаційний патріотизм, цей 
хвилевий підйом духа буь 
найважнішою справою нашо-
го національного життя. А 
рідна школа? А виховання 
пересмииків наших націо-
нальних ідеалів? Ця нелегка 
справа вимагає і праці і гро-
ша та й ми не дуже то набн-
васмо собі нею голови, від 
кладаючи її до завтра, до 
„якось то буде". На скільки 
немає в нашому громадянстві 
серйозного зацікавлення ви-
ховною справою свідчить про 
це наш цьогорічний Конгрес, 
його звіт з дотеперішньої пра-
ці, та його плляи на майбут-

Д-р Володимир Галан 
б. командант 2-ої батер(ї 
10-го гарматнього полку ЎТА 

З ДНІВ СЛАВИ... 
(Спомин з боїв в серпні 1919 року в Україні) 

(3) 
На Калинівку 

З Чапельського Майдану 
батерії Х-го гарматнього пол-
ку У.Г.А. рушили в похід на 
Калинівку 15. серпня 1919 ро-
ку. Перемаршувавшн парад-
ням ходом перед корпусною 
командою у Вінниці, мн залн-
шнлн цю прегарну колишню 
столицю полковника Боѓўна. 
Незабаром DC-та і Х-та брн-
Гади пішли там же шляхом 
на Калинівку. Дорога вела 
вдовж Буга, через містечко 
Стрижавку. через Михайлів-
ку, Медведівку і Павлівну. 
Дорога нудна, бо спокійна, а 
вояк без бою', як риба без во-
дн. Та стежі донеслий, що 
міст на головному шляху зі-
рваний і треба буде зробити 

теж і броневик на вузкогін-
ному залізничому шляху 
Янева-Сальник. 

Дев'ята й Десята бригади 
обійшли Калинівку з трьох 
сторін і ніччю 16. серпня за-
хопилн це місто. 

За Корделівкою 

Ранком 17. серпня бригади 
і гармати виру пійл і в даль-
шин похід при виході г.а Кор-
делівку, коли раптом від сто-
рони Черепашець під'їхав 
б{юневнк і почав обстріл на-
шнх частин, спричинюючи де-
які пошкодження. Наші гар-
маші не дали „за виграну". 
Гармати взяли за ціль броке-
вик. який „подався" і пішов 
у відворот. 

Далі спокійно дійшли час-
ОбХІД. ПрОСТЄЖЄНО Т е ж , ЩО т и н и ^ 3 Ш в Д ( ) Корделівкн. 
Калинівку обсадили больше- тут місцеве населення пере-
внкн, у них свої гармати, ба j дало нам двох большевиць-

ких шпигунів, які заховались 
на якомусь піддаші. Від них 
довідались мн про те, що по-
за Корделівкою розташовані 
різні большевицькі загони, 
зокрема їхня кіннота, що пля-
нують зробити на нас засідку. 

Вже ця видача двох поло-
иених запрезентувала насе-
лення Корделівкн в іншому 
світлі. Це була перша місце-
вість, яку ми зустріли, де на-
селення справді жило охотою 
воювати з ворогами України. 
Патріотизм корділівчан ми 
відразу пізнали. Вони гарно 
ставились до нашого війська 
і помагали в чому могли, як 
теж станули активно до бо-
ротьби з большевикоми. 

З Корделівкн йшов велн-
кий шлях до м. Махншкн, а 
по обох боках цього шляху 
були розташовані села. Боль-
шевнки думали, що наші час-
тнни в поспіху використають 
цей великий тракт і не захо-
чуть перевірювати села. В цей 
спосіб зможуть вони їх заско-
чнти. Та наші частини вже 
мали великий бойовий досвід 
і висилали стежі до кожного 
села. Кінна сотня під комая-
дою поручника Олексевича 
пішла на зади большевиків і 
давала відомості про рухн 

большевицьких банд. 
Вже за Корделівкою, по лі-

вій стороні шляху заприміти-
ли ми рухн на великому лані 
пшениці. Наші стежі прослі-
днлн терен і незабаром звіту-
вали, що у селах Радівка, На-
падівка і Мончннці є дві сотні 
большевицької кіннота і ку-
рінь піхоти. Це підтвердило 
плян большевицької засідки. 
Теж і на правій стороні шля-
хо біля села Залнманщина 
заобсервована рухи кінних 
стеж, які втікали. 

Розіслано стежі: IX бриґа-
да на лівому боці шляху, X 
— на правому. На головний 
шлях висунувся штаб гярмат-
ньрго полку і невідступний 
наш адьютант поручник Мар-
тинюк. Для більшої розваги 
‚виставлено вперед одну гар-
мату з батерії поручника Бе-
лешти (відомого в X полку 
„Гаврила"). Наздігнав нас 
квартирмайстер IX бригади, 
ИКИЙ мав приготовити нічліг 
для бригади в Мончинцях. 

Але ці наші веселі витівки 
скоро скінчились. Не так во-
но сталось, як думалось. 
Вольшевякн не дали себе 
спровокувати і не вийшли із 
сіл. Щоб їх викурите звідтам, 
гармата nop. Белештн відкря-

ла вогонь на Мончинці. Наша 
кінна розвідка — приблизно 
15 людей — створила кінну 
чету під командою самого 
отамана Карася і рішила „за-
атакувати" Мончинці. Мон-
чинці були закриті горбом, до 
якого розгорнулось широке 
поле. Ми роз'їхались по цьо-
му полі чвалом в розстріл ьну 
і виїхали на горб. Та в цей 
час привітали нас від сторони 
села кулі, а большевицька 
кіннота пустилась атакою. 

Ми завернули коні і що-
сили повернулись до своїх. 
Здобути нічліг — значить — 
не було легко. Командант X 
бригади наказав негайно об-
саду горбів біля Корделівкн. 
Курінь за куренем розвнну-
лись у лінію. Лише вскочила 
чета у нашу лінію, як боль-
шевицька кіннота почала на-
ступ. Але побачивши розвн-
нену лінію, большевики за-
вервули і втікли. В той же 
час ваші курені пішли в на-
ступ на Радівќў і Нападівќў. 
Довгі табори большевицьких 
відділів почали виходите з 
тих місцевостей. Там знайшли 
їх наші гармати і большевики 
пішли в розтіч і у великій 
паніці втікли, хто міг, зали-
шаючи всі сві обози. 

Коло п'ятої години ПІСЛЯ 
полудня наші курені знову 
вишикувались в похідну ко-
лону, але вже змучені до 
краю. Команда X бригади за-
лншилась у Корделівці і тре-
ба було для зв'язку з нею по-
снлати зв'язкових, що ще 
більше виснажувало людей. 
Тому, порадившись із адью-
тантом Мартинюком, ми порі-
шили на воєнній нараді за-
йнята село Тучу і там пере-
ночувати. 

Здобуття Тучі 
Село Туча віддалене від 

шляху. Наші частини окру-
жнли його ніччю і виконали 
атаку. Всі батерії полку від-
далн по дві сальви і це мало 
такий успіх, що большевнкн 
не лише втекли із Тучі, але 
— як ми потій дізнались — 
втекли із міста Махнівки, а 
в Козятані почалась загальна 
паніка і втеча. 

На Бердичів 
18. серпня наші частини пе-

рейшли м. Махяівку і вже на-
стуцного дня простували на 
Бердичів. Наші бригади про-
сувалнсь у бойовому порядку. 
Та вже під Бердичевом дізна-
ліісь ми, що місто вже заішя-

те Шостою Бригадою під про-
водом сотника Головінського. 

Бердичів — це справді два 
міста: підземелля і справжнс 
місто. Пів години після нашо-
го вступу до міста, воно ви-
глядало, як вимерле, а за дру-
гу пів години гуділо людьми, 
як комашнею. Залишилось у 
мене в пам'яті з Бердичева дві 
події, а це: здобуття припасів 
шкіри на чоботи для гарма-
шів і звільнення в'язнів із 
Бердичівських в'язниць. 

Шоста Бригада 
У Бердичеві ми знову зу-

стрілись із Шостою Бригадою 
сотника Головінського. При-
гадалнсь нам часи із Чортків-
ського прориву і походу на 
Золочів і Скваряву. Головін-
ський належав до найкращих 
боевих старшин Галицької 
Армії. Він завжди умів прн-
стосуватась до обставин. Са-
ме був набрав він „підвод" по 
селах і через Янів найгіршн-
ми дорогами підійшов до Бер-
дичева і заскочив большеан-
ків. Його стрільці прийшли 
свіжі і непеѓ-емучені і жваво 
взялись за адміністрацію мі-
ста. Після війни Головінськнй 

не відгрібуванням кісток не-
згодн й то головно з часів, 
коли в нашім національно-
моральнім кодексі йе тільки 
що не було належного місця 
підставовій 'засаді щодо вір-
ности національно-держаавій 
традиції, але 'й відповідного 
місця найбільшій засад! хрн-
стнянськоі культури — любо-
ви до ближнього. Привернім 
правопорядок ' ‚законність у 
нашім національнім житті! Та 
найперше привернім належну 
вартість для $гас, а теж вар-
тість і в очах чужинців, укра-
Інському законодавству з ос-
таннього державницького пе-
ріоду. Приверненням належ-
них вартостей українськоііу 
державному закоиодаветвові 
ми спрямуємо наше життя в 
напрямку встановлення так 
необхідного для нас твердого 
національно-морального ко-
дексу, який забезпечить нас 
від дальної незгоди. В обляч-
чі грядучих подій ми мусимо 
мати твердо-оаааченнй зобо-
в'язуючий всіх порядок вар` 
тостей (законність), щоб мн 
могли не .тільки видержати 
нову грядучу світову хурто-
вину, але й вийти з неї пере-
можцями. Мусимо мати овій 
національно-державний пра-
вопорядок якнайшвидше, бо 
час на нас не .жде. Що час Не 
жде, то про, це нам говорить 
хоч би такий приклад: оце 
радіо нам принесло вістку, що 
па Сході формується новий 
уклад сил, і, в тім життя під-
сказус нам, забрати слово й 
видвигиути концепцію роз-
в'язки деяких проблем Сходу 
з нашого пункту бачення, що, 
на нашу думку, найкраще 
можна б було зробити через 
Українську Далекосхідню Ра-
ду, яку вже треба б було по-
кликата до життя. Це ж с 
можливе тільки по встанов-
ленні між Всіма нами — через 
Державний ІІентр УНР — з 
одного боку й через У країн-
ський Конгресовий Комітет — 
з другого, ;-і-'НЄ тільки одно-
го духового фронту в змаган-
нях за спільні ідеали, але й 
одного українського иаціо-
нально-держадного правопо-
рядку, що зобов'язував бн 
‚всіх українців, бси різачці 
віроісповідннх і політичнпх 
переконань,',— незалежно від 
державної приналежносте, — 
бо тільки тоді його буде ре-
спектуватн й. зовнішній світ. 
Та не тільки в ЦІЙ проблемі 
Сходу необхідна негайна діл, 
— але й на інших відтинках 
української, як внутрішньої 
так і зовнішньої політики є 
багато невідкладних проблем, 
що можуть бути полагоджені 
тільки при національно-дер-
жавній згоді української полі-
тичної еміграції та при за-
гальній сдності всіх українців 
світу. Тож не викопуймо ні-
стоќ незгоди, а встановім 
твердий порядок вартостей і 
суворий національно-мараль-
ний кодекс. 

S, 

не. Порівнясте дотації УКК на 
Рідну Школу,,що ведеться у 
формі курсів українознавства, 
з видатками на інші цілі. На-
віть одноразовий виступ одн-
ннці на концертовіЙ естраді 
ціниться вище, ніж виховна 
праця десятків учителів. З 
п'ятьох рефератів, внзначе-
них на цьогорічняй КойГрйс, 
чотири мають; чисто політнч-
яу тематику, а п'ятнй знову 
організаційний. А про яай-
важливішу. проблему, нро 
школу, про виховання мол'оді, 
ні слова. А тимчасові... 

Ось недавно я був свідком, 
як дві дівчан^н з нової імі-
граціі купували в парафіяль-
ній канцеляріґв Н. молнтов-
ннки і конечно домагалися 
чужомовних.; рсь ми свідки 
поворотного ЗИальфабетизму 
серед нашої дітвори. Ось мн 
бачимо цілу масу дітвори, яка 
зовсім не вчиться рідної мо-
вн, та помалу відпадає від 

(Закінчення на crop. 3-ій) 

зації і на цім пості згинув з 
РУк полмьі^поегпах. 

Почавши' від .Бердичева, 
частини украівського війська 
переганяли с$цца одну I своїми 
одчайдушними. наступами 
ширили паніку між больше-
внкамн. Одного разу — влу-
чявшнсь до ворожого телефо-
ну — ми пояулн таку розмо-

бувкрасвимкомандантом'Ў"к: англічвн?її мГ" ЗДвСЬ ^ 
рашської Військової 0 ^ . ) ^ ^ З і ? ^ мїліонн, не всто-
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ПРО ТИХ, ЩО СПІВАЛИ ПРО а ч ТА 
'ЧЕРВОНУ КАЛИНУ 

В останніх днях серпня та 
перших днях вересня 1914 р. 
зависло над, підкарпатськім 
містом Стрий 'марево заняття 
цього міста царськими війсь-
ками, що зацрвідалн не лн-
я м близькі відѓуќн гармат, 
яле також розпорошені гурт-
кн та відділи австрійського, 
в переважно мадярського шй-
ська, яке прямувало від 
фронту па південь. Та здава-
жось, -що яястроі ті зовсім ЯЛ 
торкались кількатисячної ма-
си молоді, вкаи'від кількох 
днів таборювала під голим 
небом на город'і украінського, 
сирітського захисту. Город 
тягнувся здовж тодішиої Но-
вої вулиці, а фронт його звер-
яеннн був до Долішніх Ла-
нів. Серед перех'одових жяте-
яів. площі царкзвала мозаїка 
одягів. Побіч гімназійного 
Мундурка з емблемою „Р' на 
чорному чаку Мінились кві-
тнсті, закосичені айстрами 
гуцульські кресані, а біліли 
також до осіннього сонця ши-
рокі, подільські "солом'яні ќа-
пелюхи. Тут то'там вирине бу-
нацька або бережанська вн-
шивка, денеде темнобронзова 
тдкярпатсьма` блюда, в то і 
міське вбрання. Але не бра-
кувало також мундирів з о-
станнього сокільсько-січового 
вданѓу (29. VI. 1914), а навіть 
пластових одностроїв. Хто ж 
Це ті юнаки, до"яких з години 
На годину прибувають Нові 
відділи з українськими пра-
порами, та які с`тали предме-
том заіятересувавяя місцево-
го населення, Яке облягає 
площу від світанку до пізноі 
Ночі? Це немунднровані ще 
та без зброї, але духом то вже 
Українські Січові Стрільці. 
Це ті молоденькі „Лицарі 
Абсурду", що- рішили періѓ'. 
Від полтавсько{ трагедії піти 
проти Москаля „на кривавий 
тая". ' ' 

Тан і гуде в цьому саді, як 
в ўлику. Новоп'рибулі зна-
йомляться з тими, які вже пе-
ред двома днями прибули тут 
зі Львова. Одні прийшли зі 
Золочена зі Сороківським`, ін-
ші з Бучача з Іваном Балю-
ком, тих привів з Долини ме-
ценас Омелян Левицький, а 
Бориславців іНж. Ќотецький. 
Чортківську групу привів бо-
родатяй Іван Коссак і вовн 

фпЗДвНдег яЖ то іќ царські 
перші стежі наступали вже 
на п'яти. Між ТІеремишляка-
ми „рей" водять Тонько Ар-
тимович та Ромко Лесик, а і 
Між Львовякамн' чусш назви- ловська, Петрушевичева, У-

Опадалік гурт пластунів, о-
бов'язхово при шатрі та ватрі, 
співас ‚діро Морозенка", а на 
щхулаьжяшту кінці площі 
РогатннпД витягають з запа-
яом: „А мн тую Червону Ка-
лняу". Багато мепрвчасяях 

співі спочнвас при своїх 
нлуянах та думу думне. Онже 

^ і е ь самітняќ доїдає ма-
У дврумок на данеќў до-
рогу. Знать день, два тому 
опустив рідну стріху і ту 
жить. Видно, що зрозумів 
слова яоета: „що коди от-
чмвмв я прнпадку, покинь 
отца, покинь нитку''. Деякі 
розважаються похідними т а -
зсамн. а он Сясьо Ѓувар, Влод-
ко Кипрян та Тусько Вовк 
„молотять преферанса", аж 
„ся курять". Дехто пішов на 
eWtary з книжкою і чнтас. Та 
ќромі загальної кухні, хлоп-
Ці помоатували групами ка-
зани і сидять при вогні. При 
одному з вогнищ Харамбура 
з Яворва оповідає ‚‚канали" з 
їх гімназії, на що слухачі ре-
агують сальвами гомерівсько-
го еміху.. Тут знову сидить 
трійка, мабуть з лісової адмі-
Ніетрвції барона Гредля в 
Демяі (коло Сколього), бо у 
строях лісовиків, з борсучими 
щітками за стяжками капе-
люхів. Але і кумедно вовн 
сидять. Вибрали в землі яму, 
оставили в середині острів, 
який служить за верхню ча-
стину стола, а у обкопах $й 
кругом „стола" ямі поспуска-
лИ ноѓн і... сидять. Але це 
мабуть будучі січові підчаші, 
бо на лопушаному об русі ле-
жить не тільки чорний разо-
вяй бохоиець та здорова го-
ловка часнику, але також 
плятка... гострої лімонядн. А 
тут знову стоїть Тадей Кова-
лНк в уніформі львівського 
Січовика, з великим черво-
ним перон вад широчезним 
капелюхом. На грудьох в 
нього завішений далековнд, в 
руках студіює малу. Хлопці 
„натягають буяавного осаў-
ла", чи не думає він наступа-
ти в сторону Миколаєва над 
Дністром, звідки помрукують 
гармати. 

Та є і „добровольці" з доб-
ровольців, які помагають Ко-
мітетові Стриян при кухні та 
магазині. Ось вам для історії 
деякі назвиська тих жертвен-
ннх..дянкмцьг `тяк-тяс через 
кілька днів обслуговували. З 
пань: Реваасоничана, Петруше-
вичівна - Боднар, Бобикеви-
чівна - Селезінкова, Весо-

ська Дашкевич, Чмола, Нав 
роцький, Мольо Толубець, та 
брати Зелені. Коли Дрогоби-
чан очолюють Стронський, 
Кайко Никорак, " Мінчан та 
Ясеннцький, а Стрияни, ніби 
господарі площіч держаться 
Гриця Труха,'Івана Рогуль-
еького та Дан'ќа Тараснмова. 
А втім, чи по J стільки літах 
всіх запам'ятаєш? 

Що ж робить' та кількати-
еячна маса юйаків? На за-
гал співають, бо^ де не повер-
нешся, то всюди 'Хори. Побіч 
головної кухні громадського 
комітету більша- група, під 
батутою Довбўша, виводить 
Валькерії: 

„Хто верне додому, 
Той з золота п'є..., 
А хто у Січі, у Січі помре..." 

У відступі якиќ п'ятдесять 
кроків Михась Девоснр тяг-
ве зі своїми хлопцями про: 

„сухарі з водою, 
коби серце л`иш з тобою 
на Вкраїні далекій..." 

стяновнчева, К о л о дннцька, 
Яцкевич-Швянова та Мойса-
ќова. З панів`: ради. Весолов-
ський, адвокат Шиян, дир. 
Ярослав Кисілевський, та ста-
ренькнй дир. Шепарович. Ку-
леша та кава були основними 
харчами Стрілецтва. Австрія, 
до заприсяження нічого яе 
давала, І так як на площі кн-
піло, так кипіло і в кухні. Од-
ннх харчували, другим знову 
варкдн, і варта була у тому 
часі площа якогось гідного 
Рєпніна, щоби змалював той 
табор, тих яовітинх Запорож-
пДв. Правда весело держа-
лось юнацтво, та невеселі бу-
ли наші опікуни, етрннське 
громадянство, яке вас яе від-
стунало. Ну, а у наших дів-
чаток з правила сльози у 
очах. 

площі розлетілась громом І їв. Дубровеакнй 
вістка, що Австрія прнймаз 
нас тільки дві тисячі, а інші 
мусять вертати додому, або 
вступати в ряди австрійської 
армії. Це був перший удар. 
Та за ним слідував за годину 
другий. Ті, що залишаються, 
'будуть ще сьогодні перед вн-
іздом запрнсяжені, але я а 
Австрію, бо інакше Легіон 
тюзпустять. Значить, хтось не 
бажав собі Ўсўеўсій. Грозила 
катастрофа. `Хлопці погоди 
лясь, а власть згодилась, що 
до роги присяги додано кляв-
зўлю": „І за Самостійну Ук-
раїну". Як показалось зго-
дом, то справі поміг мало-
денький, але впливовий в 
штабі, поручник ген. штабу 
Ќватерніќ (хорват), якого 
Тіто стратив як генерала вже 
у 1946 р. І 3. вересня 1914 о 
год. 3 . поп. заприсяг У. С. Су-
сів о. Остап НіжанковськиЙ 
на площі між парком „Віль-
щина", а площею вправ 33-го 
Ляядвер-реґіменту. Сталось! 
Не здавали собі хлопці спра-
вв, що добре зробили, коли 
не відмовились присягати. 
Не річ в цьому, що згодом 
творили легенду Бескиду, 
Маківки, та що їх сотник 
Дмитро Бітовеькин, по здо-
бутті у дні 28 червня 1915 
княжого города Галича, за-
стромнв по стільки віках на 
його, ратуші український пра-
пор, а суть в цьому, що Укра-
Іиські 'Січові Стрільці стали 
згодом зав'язком Корпусу 
Січових Стрільців на Великій 
Україні (Коновальця), а го-
ловно зав'язком Української 
Галицької Армії. І вечором 3. 
вересня 1914 опорожніла не-' 
забутня серцю Усусусів пло-
ща. Затихли співи, замовк 
гамір, погасли вогні. На пло-
щі стало так сумно, як сумно 
стає на селі, коли на Спаса 
відлетять бузьки, з по золо-
тистях збіжжах остане лн-
шевь стерня. Новітнє стрий-
ське Запоріжжя минулось 
с т р и й с ькому громадянстві 
так, як гарний сон, і довго во-
нн Із жалю оминали ту пло-
щу. 

Стрілецтво відмашерувало 
на залізничнії двірець. По о-
бидвох боках пішоходів пра-
щаля жителі того гостинного 
міста. А коли вже добре по-
сутеиіло, то загудів про-
щальний свисток паровоза і 
довжезна валка вагонів по-
везла Стрілецтво на коротень-
кнй вишкіл на Срібне Закар-
паття. Поїхали тям, де ще яе 
затерлись сліди коліс від 
княжих коляс Корняткови-
чів, що добре охопив Роман 
Купчииський: 
„Та ще не згасло в нас J досі 

завзяття, 
Стрий присяга, купований ќріс, 
І забуте, Старе Закарпаття, 
І сліди, ще князівських коліс..." 

А діялось це все проиа-
м'ятного дня 3-го вересня 
1914 року! 

УНРАІНЦІ В АВСТРАЛІЇ ПРОТЕСТУЮТЬ 
С і д н є й с ькнй щоденник 

„Дейлі Міррор", відомий в 
Австралії своїми неперевер-
шеними фантастнчннми сен-
заціямн. І еаме тому він, — 
чи ненайпоширеиішвй серед 
інших щоденників, — корнс-
тається широкою популярні-
стю в австралійської вулиці, 
жадібної на сензації та різні 
скандальні історії з любонно-
кримівальвої тематики. 

Вже яераз на сторінках 
, Дейлі Міррор" в розділі іс-
торячяях нарисів були статті 
з історії України. 

Характерно відмітити, що 
всі статті на ці теми мають 
напрямок: або любовно-аваи-
турннцький, або описуються 
якісь криваві подіі-оргіі з ХП 
століття починаючи, і наши-
ми днями кін кінчаючи. При 
чому все це подається, як їс-
торнчяа правда з участю іс-
торичних осіб. 

Так в минулому році була 
стаття про гетьмана України 
Івана Мазепу. Автор згаданої 
статті зробив з великого геть-
мана звичайного авантурни-
ка і Дон Жуана. Така ідея 
статті. А сама історична прав-
да і історичні події лишилися 
в тіні хятро-мудро вигаданих 
автором а в а н т ю рвицькнХ 
вчинків гетьмана. 

Дещо пізніше з'явилася 
чергова „історична" стаття 
про Нестора Матня. Тут ав 
тор вже вхитрявся з атамая-
чика-анархіста Махяа зробя-
тн „українського національ-
ного героя", який боровся з 
С. Петлюрою лише тому, що 
останній ніби то влаштовував 
жахливі жидівські погроми 
на Україні. В статті про вбив-
сіво сталінського сатрапа Кі-
рова в грудні 1935 р. автор ні 
єдиним словом не згадує про 
жахливий терор на Україні. 
Ніби автор нічого й не чув, 
що саме десятки тисяч цвіту 
української нації були роз-
стріляні, а сотні тисяч засла-
ні до концтаборів яа повільну 
смерть. 

Нарешті вершка дося^` 
„Дейлі міррор" 11. липня ц. 
р. в черговій наклепницькій 
статті під заголовком: „По-
твора, що втопила Україну в 
крові, знайшла розплату в 
Парижі". 

'Мова йде про вашого на-
пДональяого героя минулих 
визвольних змагань ел.; п. С. 
В. Петлюру. " 

Стаття на цілу сторінку 
дрібного друку з трьома 
знимками: світлина С. Пет-
люри в мундурі головного о-
тамана, знимка бувшого геть-
мана П. Скоропадського з ні-
мецьким кайзером і нарешті 
знимка „визволителя" Укра-
їни — Будьонного. 

В цій фальшивці невідомий 
автор окреслює все укра-

НОВИЙ УСПІХ ВАЛЕНТИНИ 
ПЕРЕЯСЛАВЕЦЬ 

Все частіше нам прихо-
днться приємно констатувати 
про успішну пропаганду ук-
раїнської справи нашими виз-
яачними мистцями. Неоцікс-
ну заслугу в цій ділянці зро-
бяли такі як Божик, Маќси-
мович і інші музики. В ділян 
ці балетного мистецтва особ-

Всі мн були приготовані яа лнві симпатії і признання о-
виізд кожної хвилин, аж не- держує ваша пріма-балеріна 
нароком заворушилось щось, 
на новітній Січі. Похмурніли 
щось лиця Михайла Галу-
щинського, Степана Шухеви-
ча та і.інших з Проводу. По 

УВАГА! .НЮ ИОРК ТА ОКОЛИЦЯ УВАГА І 
В СУБОТУ^ в. ВЕРЕСНЯ, О ГОД, 4:30 ПОПОЛ. 

„-. . ; відбудуться : 
. ТОВАРИСЬКІ 

ФУТБОЛЬНІ ЗМАГАННЯ 
У.СЛС НЮ ИОРК — GREEK AMERICAN S.C. 

Нап, Ліга Hue. Ліга. 
Передзмаг юнаків о год. 3:00. 

Грище: STONWAY OVAL В сусідстві EINTRACHT OVAL 
Яри Stebiway'Avenne в Astoria, L. І. 

Доїзд- ВМТ І̀Ќ`†, або 8 Ave. Subway до Queens Plaza, звід-
T i n o aDTrtftveoM по останньої зупинки. — Шан. сиштатиків 

Провід УОК-у. 
тіля автобусои до останньої зупинки 
проситься праОуги численно. 

І^ВДПЛАЧУИТЕ 
НЕДШЬНЕ ВИДАННЯ „СВОЮДИ" 

акаю Вв^сочете мати щоиедШ щкаві сповіданий й Інші 
літератури твЬ?Гваіпнх ШСЬИЄИИККІА Р^^кцП^гворІв 
ваншх мястців, наукові статті наших учених, ирнтнчкі 
опінхи нових видань, відомості про нові винаходи в царині 
техніки, розваговиВ матеріал тощо n f W " " ^ ^ ^ 

ЛІмхшо'виходять регулярно від 2. березня цього року, 
уїпвінсмса молоде! Знайомся з рідною культурою через 
тизаиевнк! Не забувай, що це твоя національна по-

винність! 
, УМОВИ ГШРВДПЛАТИ ТАКІ: . 

На оік у ЗДА _, $3.75 На рік у Канаді _ - — $ 4 2 6 
Нашд рокўу ЗІІА -І2 .00 НаШвіюісууКаиад1_$2Л 

Передплату наденлати на адрьсу: 
^SVOBODA",, P. О. BOX 346, JERSEY CTTY S, N. Ь U. 5. A. 

Валентина Переяславець. Ди 
тячі вечорі учнів нашої Ук-
раїнської Валеѓної школи в 
Ню Иорку, Нюарку і Фяла-
делфії перетворилися в не-
зничапний успіх молодих 
адептів і їхнього досвідченого 
педагога. За дуже короткий 
час в Америці українська 
пріма - балерина Валентина 
Переяславепь звертає Увагу 
визначних балетних промі-
нентів Ню Иорку і цілої Аме-
рики. П запрошують виклад а-
чем найліпших американсь-
ких балетних шкіл. В місяці 
липні в Ню Иорку, в Статлер 
готелі відбулася всеамерл-
канська конвенція внкладя-
чів балетних шкіл цілої Аме-
рики. Це була якраз двадця-
та річниця цісї красвої Орга-
нізації Кваліфікованих Ба-
летних Педагогів. До Ню 
Иорку з'їхалися фахівці хоре 

лентнну Переяславець щиро 
вітають учасники конвенції. 
Український мистець здобўа 
визнання фахової всеамери-
канської організації. Вален-
тииа Переяславець своїм бли 
скучим талантом ще раз у-
спішяо спропагувала на амв-
рнканському форумі нашу 
рідну справу, бо вона, як за-
значено в програмках кон-
венції, внстзтгала як україн-
ська визначна пріма-балери-
на і своєю участю в кон-
венції принесла честь рідному 
мистецтву. 

Учасник Конвенції. 

їнське н а й б р у т альнішими 
висловами, фальшем, з ви-
гадкою н е і с н у ю ч и х імен 
учасників українських внз-
вольних змагань, навіть В. 
Ввнничевка названо „Марќ 
Винниченко". щея статті та-
ка: Головний Отаман С. ІІет-
люра — ватажок розбещених 
банд, що систематично чннн-
лн жидівські погроми і гра-
бувалн мирне українське на-
селеиня. 

Будьонний — визволитель 
України. 

Шмуль Шварцбарт — ге-
рой, що помстився над С. Пе-
тлюрою за (вигадані авто 
ром) жидівські погроми, в час 
яках ніби загинула вся родн-
на Шварцбарта. 

Для підкріплення точности 
‚історичної правди" автор на-
клепу подав навіть числові 
динні: так в Проскурові було 
кинуто 220 жидівських дітей 
живнмв в казани з кнп'ячою 
водою, а всього замордовано 
50,000 жидів. 

Коли Будьонний „звільнив" 
Україну, то С. Петлюра ..втік 
до Польщі з 120 чоловіками, 
що нібн,лишилися йому вір-

З ЛИСТІВ ДО РЕДАКЦЯ 

Вш. П а ж Редакторе! 

но всій 

Наведеного вище вистачає, 
щоб припустити, що в Авст-
релії наші вороги досить вмі-
ло уміють відсовувати „істо-
рнчяі" розвідки ласому яа 
сензації „Дейлі Мірор". Чи 
розуміють редактори цього 
щоденника, чию роботу вони 
виковують — не берусь су-
діѓти. Одно можна певно скч-
аати, що московським черво-
ним імперіялістам яе треба 
мати свого часопису в Сіднеї: 
цю ролю виковує совісно 
„Дейлі Міррор", маючи, оче-
нидио, досить наївних редак-
торів, бо сак часопис антико-
муністичного напрямку. 

Цієї писанини невідомого 
автора українці в Австралії 
вже не могли пропуствтн без -
карно. Ображено наші напДо-
нальні почуття, зганьблено 
провідќнќа визвольних зма-
гаяь сл. п. С. Петлюру, все 
українське вояцтво і всю уќ-
раїнську визвольну справу. 

Вислови обурення і гострі 
протести почали надходити з. 
найдальших закутків п'ятого 
континенту, де розселились 
україсські емігранти. 

Від денќн`о часу 
українській пресі 
ся `численні замітки яро 
‚‚Шннниьиі ровяояня" я році 
1MB. В чжслі s f t , 8. 19Ю, в 
Свободі, звий яви тпяо спра-
вою п. Д. Соловій. ВІН внка-
зує иедопДяьяіеть творення 
легенд про яодво, яка мала 
місце недавно. Легенда тво-
рвться тому, що бракує доку-
ментальної праці про те діло 
в мові українській. Така пра-
ця є написана в мові німець-
кін тими чинниками, що пе-
реводнля розкопки. Прнмір-
няк такої праці є на амерн-
канськиму континенті. Ду-
маю, що в Німеччині мажва б 
їх найти більше. 

Та публікація ючна під ко-
жним оглядом і ляше дещо 
промовчує, бо ітублікація ма-
терія`лу була тоді не зовсім 
ВЙІ ідиою для німців. 

Ќромі того ще жнві яюдн, 
які мали ближчий чи даяь-
инй зв'язок з розкопками. Я 
гаМ буя переклрлчяком комі-
сії для дослідів Вінниці І брав 
участь у всіх працях комісії 
від початку до кінця. Вув прм 
розкопках, рахував трупи, 
розшифровував д о к ўМенти 
найдені при трупах, дослі-
джував документи, які були 
найдені в окремій могилі, був 
свідком і переводчвком допн-
ту тих людей, що находили 
своїх яідиих в могилах їтд. 
Знаю, Іцо є на амернкаисько-
му континенті ще один чоло-
вік з Вінниці, який може 
знати деякі справи краще, як 
знаю їх я, бо він український 
активіст і мешканець міста 
Вінниці як за часів большеви-
ків, так і за часів німецької 
окупації. Він міг би багато 
дечого розказати про Вінни-
цю. 

Я сам маю деякі матеріяля 
в черновику. Лихо в тому, 
що нема змоги це видати 
книжкою, бо це коштує. А їх 
на американському контн-
иенті найменше, коли йде про 
таке видання, як про Вінян-
цю і інші справи. Появилось 
вже дещо друком, але в тому 
стільки баламути, що вягля-
дас, мов би автори писали, ті 
киижки' на підставі інформа-

цїйної агенції „ОБС" і ДБС". 
Буквами ОБС означувало в 
1943 році таки у Вінниці, в 
часи розкопок різні сплетні, 
що їх пускали москалі в по` 
чатЌовій стадії — цебто „Од-
яа Баба сказала", а ДБС, то 
вже були вперті чутки — 
цебто „Дві Баби сказали" 

, З І Д АДАМА ДО АТОМА4 

Так називається цікава дра-
ма, яку приготовано, ніж ін-
шими імпрезами, на великий 
з'їзд інженерів з цілого світу 
в Шікаґо. В 25 кольорових 
образќах, зі співами й таиця-
ни, зображує вона технічний 
поступ від Адама до атома. 

Вистави відбуваються ден 
(рази денно, а в неділю З`ра-

Я звертався до різних уста-'зи в розкішній театральній 
нов в Канаді з проханням' залі в Музеї Науки і Знання 
занятнсь киданням праці про 
Вінницю, але без конкретний 
внслідів і без акоїнебудь від`' 
повіді. Я писав про ту справу 
до українських установ в А` 
мериці і до поодиноких відо-
мнх людей, але без відповіді. 
Це ще була в часах, як я був 
в Е в роп і. По приїзді до Ќа-
вади мої прохання спіткала 
така сама доля, а позакулісо-
во я чув, що це невигідно для 
американської чи канадіЙсь-
кої політики, тому таку спра-
ву треба лншнтя. Навіть на 
засіданнях одної керівної у-
станови в Канаді була декіль-
ќа разів підношена справа ви-
дання книжки про Вінницю, 
але її промовчувало дальше 
вже навіть в роді 1962, коли 
ясно було, що виданая кннж-
ки про Вінницю не стрінеть-
ся з негативним осудом полі-
тнчвнх чинників. 

Мої матеріали тепер в ру-
ках д-ра С. Вятвнцького, 
який взявся за ту справу в 
Америці. Чи з того щось внй-
де, це інша справа. Виглядає 
так, що ще багато води пере-
тече в Міссісіпі, закн книжка 
зможе побачити денне світло 
і бодай дати конкретні мате-
ріали для якоїнебудь дослід-
чої комісії для тої справи. 

Я дістав кілька днів тому 
пропозицію підготовити мате-
ріяли для видання в мові ні-
мецькій в Німеччині. Мабуть 
доведеться вибрати той шлях, 
щоб таки справа пішла в хід 
і щоб бодай в німецькій мові 
вийшло щось, що принесло б 
для України користь. 

Про книжку, що появилась 
вже в німецькій мові про 
Вінницю в часі війќн, можу 
сказати, що дані в тій княж-: 
ці правдиві, бо я сам був при 
виготовленні тих даних для 
книжки і при редагуванні ці-
лого твору аж до часу, коли 
меве німці були арештували. 

АІ Дані безпристрасні і об'ек-

при 157 Лейќ Шор Драйв в 
Шікаґо. У з'їзді візьме участь 
понад 60 інженерських орга-
нізацій і 30,000 інженерів. 
З'зд відбудеться в Шікаґо 
від 3 до 13 вересня б. р. 

Звертається особливу увагу 
на дуже помвслові й дуже 'ці-
каві вистави та демонстру-
вання з різних ділянок тех-
нікн. 

Не від речі було б і нашому 
громадянству оглянути ті ви` 
стави, а зокрема нашим івже-
нерам і технікам. 

Іяж. Михайло Смітшх. 

тнвні, зроблені з німецькою 
точністю і жадної комісії яе 
потрібно, щоб їх переніряти 
чи виправляти. Коли йде про 
виправки, то тільки хиба а 
тексті, де місцями иаевітлеао 
справу дещо яе тав, як по-
внняо бути, але ця справа 
була політична, а не фактич-
них цифрових даних. 

Якщо думаєте, що тих кіль-
ка рядків принесуть деяку 
ясність в справу, можете їх 
друкувати в Свободі. 

Зазнаную, що в Україяеь-
кому Квартальвнку була 
вже одна моя стаття про Вяк-
ницю в англійській мові. Рів-
нож було вже декілька стат-
тей иа цю тему в різних ук-
раінськях газетах, зокрема я 
„Новому Шляху з Вінніпегу. 

З українським привітом 
М. Селешко. 

A BOOKLET by A. LUCKIW 
PORTRAIT о! STALIN 

25 cents per copy ч 
Order from 

"S V 0 В 0 D A" 
P. O. Box 346 

81-83 Grand Street 
Jersey CHy 3, N. J. 

Українська Стейтова Гро- ДО початку вечірньої і ^ р я - Ь 
мада Нової Південної Валії Р5"- вЛ проНсгвпД `одностаітоі 
очолила протестанійну акцію домагалися рішучого протес-
в порозумінні з Об'єднанням 
Українців в Австралії і ук-
раінською пресою в Австра-
лії, та іншими громадськими 
організаціями. 

Була проведена відповідна 
підготовча праця, а 10 серпня 
було скликане масове віче 
українців, що мешкають в 
Сіднеї та околицях. 

Та хтось встиг попрацюва-
ти, щоб віче зірвати. 

Коли на визначену годину 
зіхались уќраѓнці навіть з 
найдальших околиць, то вв-
явилось, що заля замкнута, 
а власник ключа невідомо де 
звик. Біля години часу витра-
чено иа розшуки ключа, але 
без успіху. Тоді з дозволу 
майора того дистрякту і пс-
ліції віче вирішено відбути 
прямо на вулиці. 

Характерно, що в тій залі 
вже неодноразово відбували-
ся українські культурні ім-
прези і ніколи подібних ѓнці-
дентів" не було. А на цей раз 
комусь залежало, щоб влас-
вик ключа зник безслідно, 
хоч заля була замовлена сво-
єчасно і внесена плата напе-
РЄД. 

На мітінгу, що затягнувся 

Напередодні шкільного року 
СДокінчення зі crop. 2-гої) 

нас. Ідемо дальше тією самою 
дороѓго, яка завела нашу мо-
лодь у великій масі на націо-
нальне бездоріжжя в минуло-
му. Та нас заворожили мані-
фйестації і висока політика‡ і 
заступили нам поле зору на 
дальшу мету. 

I тут мусить виступити чин-
но український учитель. Він 
мусить переконати громадян-
ство, що так дальше бути не 
може. Що поняття національ-
ноі політики куди ширше, як 

ографії зі всіх стейтів Злуче- патріотичні маніфестації, як 
них Держав. Валентину Пе-
реяславець запрошують прн-
няти участь в праці коНвен-
ції. Більш того, — її запрошу-
ють дати показові лекції для 
170 учасників конвенції. Лек-
ція почалась при цілк`опнтій 
тиші. В. Переяславець не для 
всіх ще добре знана. Два 
вправних жести, вимогливий 
голос насторожують всіх. 
Всіх очі звернені яа інетрук-
тора. Лекція закінчується 
бурхливими (шлесками, Ва-

пропаганда, як магазинуван-
ня мертвих предметів у му-
зеях. Що виховання дитини 
давно вже перестало бути 
виключною справою родини. 
Навпаки, воно є одною із пер-
шорядиих ділянок у цілості 
сьогоднішньої, національної 
політики. 

Основна вимога успіху в 
праці кожної групи це її ор-
ганізованнн ввступ. Розуміло 
це дуже добре учительство на 
рідних землях ,а доказом цьо-

го дві сильні станові органі-
зації — Взаємна Поміч і Учи-
тельська Громада, що в ос-
танніх часах злилися в одне 
тіло. Про їхню працю свідчать 
їхні культурні та матеріяльні 
надбання — видавництво 
журналів, шкільних підруч-
ників та книжок, науково-по-
пулярні виклади, відпочинко-
ві оселі. На плечах учитель-
ства спочивала і друга шкіль-
яа організація. Рідна Школа, 
що вдержувала цій ряд прн-
ватних шкіл, та виховала по-
важну кількість української 
молоді. Отже в змаганні за 
рідну школу, за виховання 
української дитини, все на-
ше учительство може раху-
вати на успіх тоді, коли воно 
стане в рядах учительської 
організації. Одиночними ви-
ступами нікого не перекона-
смо, хоч бо ми і розпиналися. 
Але коли сотні шкільних пра-
цівииків стане в рядах органі-
зації, тоді громадянство з їх 
голосом таки буде рахувати-

ту перед головним редакто 
ром „Дейлі Міррор" і яислая-
ня відповідних листів та схва-
лених .резолюцій австралій-
ським урядовим колам. 

Тексти протесту 'і розолю-
ції прийнято одноголоено. 
Крім цього кожен учасник ві-
ча підписав дві поштових лн-
стівки з надрукованим відпо-
вітнігм текстом в англійській 
мові на адресу „Дейлі Мір-
рор" і міністра іміграції в 
Канґері. 

З прикрістю треба відміти-
ти на недотягнення цього ві-
ча, та ще в такій важливій 
загально-національній спра-
ві, як в даному разі. Та в цьо-
му завинили самі українці. 
На жаль, на віче не з'явилося 
багато українців, що могли і 
мусіля бути. Така вже наша 
вдача. На віче не зв'явилнся 
навіть провідні особи деяких 
українських організацій і 
в більшості члени тих орга-
нізацій теж були відсутні. I то 
не з'явилися лише тому, як 
пояснював авторові цих ряд-
ків один з прихильників тих 
організацій, що у проводі У-
країяської Громади стоять 
„Соціялісти", хоч в дійсності 
провід Громади складається 
з людей різних політичних 
напрямків. 

Очевидни „Дейлі Міррор" 
замало ще спаплюжив нашу 
національну честь, коли ще є 
люди, яких це не вражає. 

Та не дивлячись на ці дріб-
ні внутрішні „інціденти", уќ-
раїнці в Австралії зайняли 
гідну поставу в обороні на-
ціональних святощів. 

ПЛАС`ТОВА СІ`АГОЩЯ ІШКАГ6 
: влаштовує : 

` В Н Е Д І Л Ю , 7-го В Е Р Е С Н Я ц. р. 
на площі церкви св. Мнколая при Higgins 'Road 

П Л А С Т О В И Й ПІКНІК 
ПРОГРАМА: Показ фізичної справиостн молоді: вільно-
ручні вправи новацтва, гурткові марші, вежі, два вогні, біг 
з перешкодами та міжгурткові змагання в відбиваяЩ о ч.ч-
шу Станиці. ІГРИ: середновічні турніри, перегони римські, 

раків, зайців та Інших звірят, колесо щастя, вудка. 
ТАНЦІ для дітеа та окремі розривќи. 

Ватькн, прийдіть із дітьми, щоб побачити як живе пла-
стова молодь і самі стішѓте молодшими серед неї. 

Початок о год. 2-ій по полудні. 

ПОВІДОМЛЯЄТЬСЯ ДАВНИХ УЧНІВ 

МУЗИЧНОЇ СТУДІЇ 
мгр. Р. Ціўльової, 

що лекції фортепіяну та теоретичних предметів 
В пік. р. 1955-53 

починаються Д Н Я 4-го ВЕРЕСНЯ б. р. 
від В-оІ год. рішо. 

Зголошенкя нових учнів приймаються від 3-го ВЕРЕСНЯ 
на адресу: 169 East 2nd Street, Apt. 19, New York City 

ся. І тільки учительська орга-
нізадія може вплинути на змі-
ну дотеперішньої політики в 
напрямі належного зрозумін-
ня та зактнвізування вихов-
ної справи, А коли це стаиеть-
ся, тоді відпаде найбільша пе-
решкода на ш`ляху до побу-
дови рідної школя. 

Отже наказом хвилі с ство-
рити відділи Учительської 
Громади скрізь, де тільки с 
хоч би жменька учителів, та 
зв'язатися з відділом місти 
Ню Иорк. На бажання бага-
тьох братніх організацій, ню-
йоркський відділ перебирає 
на себе провід аж до остаточ-
ного оформлення організації 
в одну ціяіеть. 

УКРАЇНСЬКІ БАТЬКИ! УКРАЇНСЬКІ ВЧИТЕЛІ! 
Використайте час для навчання Ваших дітей 

української мови і письма на основі 
НОВОГО УКРАЇНСЬКОГО БУКВАРЯ-ЧИТАНКИ 

МОВО Р І Д Н А 
Опрацьованого І. Корицьким 

1 рекомендованого д-ром К. Кнсілевськнм. 
„ВУКВАРьЧИТАНКА" на своїх 192 сторінках має: 1) По-
сібнвк для учнів англо-мовиих шкіл, за яким діти, що 
знають освоїш англійського письма, легко можуть засвоїти 
украінсяку абетку; 2) Буквар; 3) Читанку. В текстах біля 

200 рисунків і ілюстрація! 
ПОДЃІБНА ЦІНА $2.00. 

Замовлення враз з належнтістю слати до: 
"SVOBODA", P.O. Box 346, Jersey City З, N. J. 

^ + + щ. 

І УВАГА! ПАССЕИК І ОКОЛИЦЯ! 
Організація Оборони Чотирьох Свобід України їнк., 

7-ия Відділ у Пассейку 
запрошус все Українське Громадянство, а особливо Молодь 

— НА ПЕРШУ — 

ОСІННЮ ЗАБАВУ 
: що відбудеться : 

В СУБОТУ, 13. ВЕРЕСНЯ 1952 
(SUNDAY, SEPT. 13, 1952) 

у велиќ№ салі PRESIDENT PALACE CAFE 
при 115 President Street (cor. Parker Ave.) 

Ѓрас оркестра п. ГІРНЯКА. ПочатоЌ год. 8. вечером. 
Буфет у заряді Ви. Пань. В С Т У П $1.00 

Вогато несподіванок — прнходіть масово! — Комітет. 
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З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Ню Йорќ, Н. Й. 
Жіночий Фестин. 

Я к щ о в часі гарячого літа 
читали їси оголошення про 
пікніки молодих, старих, різ-
них організацій і товариств, 
то під осінь приходить ін-
шого роду пікнік, — а це 
Жіночий Фестин. Ця жіноча 
імпреза мабуть перша в на 
т і й окрузі, якщо відрізнимо 
її від Жіночих Днів, яких на 
вашім терені з великим успі-
хом було два, — один в році 
J937, другий в р. 1950. — 
Кількома наворотами читали 
ми в пресі, про участь укра-
їнського жіноцтва в міжна-
родній жіночій виставці, яка 
відбудеться в днях від 1 до 
8 листопада 1952 р. Щ о б та 
виставка принесла українцям 
користь, а не шкоду, ми му-
симо підготовити її як слід, 
а для цього потрібно праці і 
гроша. Крім заплати за буд-
ку. нам треба приготовити 
експонати, які с не тільки в 
Н ю Иорку чи Филаделфії, 
але по цілій Америці. Крім 
того, кожна справа, щоб була 
успішною, мусить бути розго-
лошена в пресі, радіо, летюч-
ками і т. п. Це все вимагас ве-
лнкого вкладу гроша. 

Жіночий Виставовнй Комі-
тет, щоб придбати на цю ціль 
фонди, влаштовує Жіночий 
Фестнн, який відбудеться 7-го 
вересня в „Мейпел Гров Пік-
ніќ Парк" при 46 Евні і 160 
вул. у Флошінґ, Н. И. Ціль 
цих рядків, — -запросити 
наше громадянство до чис-
ленної участі. На фестнні 
буде багато несподіванок, як 
льоси, перегони в мішках, во-
рожка і колесо щастя. Чи не 
найцікавішою точкою буде 
виступ з промовою з н а н о п 
нам всім Миколи Понеділка. 
Д о танцю пригравати буде 
музика п. Босого. Усі пости 
і при вступі, і при буфеті 
будуть заповнені жінками. 

Маємо повну надію, що на-
щ е громадянство не омине 
нагоди, щоб — приїхати на 

" К У Р С И — Н А У К А -

УВАГА! NEWARK! Т-ію „Са-
мопоміч" улаштовус курси чи-
такня техн. рисунків 1 техиічііо-
го креслення під іистр. Інж. К. 
Церкевнча. Для провінції — за-
опио%о дорогою. Ірформ. уділжс 
п. ради. Т. Олесннцький ввчо-
ром в домівці 180 William .St , 
Newark, N. J. 

9' Р О З Ш У К И 9 

{жіночий фестин і тнмсамнм 
І підсилити нашу участь в 
і міжнародній виставці. 

Жіночий Фестин, ця ма-
I буть остання цього літа ім-

преза під голим небом. Тому 
наш комітет запрошує на цю 
імпрезу все наше громадян-
ство зблизька і здалека, а жі-
ноцтво зокрема. 

Марія Демндчук. 

Найставн, Па. 
Американсько - українське 

життя. 

Найставн під сучасну пору 
заслуговує на деяку увагу. 
. Минулого року тут закуп-
лено й лаложено укр. греко-
катол. церкву, якою ` управ-
ляс о. декан Василь Головін-
ськнн, який найбільше при-
чинився до так великого діла. 

На початку цього року ту-" 
зорганізовано К у л ь т у р но-
Освітний Гурток, що являс 
собок) коаліцію - всіх діючих 
тут американсько-українських 
установ. Завданням „Гуртка" 
є познайомити громадян Най-
ставну з українською культу-
рою, тож гурток органі-
зус різні відчити, свята й у 
той спосіб реалізує свої пля-
ни. Головою згаданого Куль-
турно - Освітного Гуртка є 
інж. хемії Совяк, бувший у-
часник визвол'ьних змагань 
та відомий громадський діяч. 

16 липня 1952, управа 105 
віділу УНС зорганізувала тут 
музичну школу, при чому 
слід згадати, що того дня 
відбулися у ж е перші лекції. 
Управу згаданої школи від-
дано відомій українській ггія-
ністці Наталії Котовнч, уче-
ниці Василя Барвінськогп, 
опісля М'юнцера а відтак 
Ноймілера. професора висо-
кої музичної школи в Зальц-
бурґу (Австрія) , „Моцарте-
ум", яку вона закінчила у 
1948 р. Про неї з'являються 
д у ж е часто гарні рецензії в нч-
шій та чужій пресах, а це дає 
запевнення про успіх нової 
інституції УНС в Найставні, 
бо У'чні дописали. 

Слід звернути особливу у-
вагу, що учні, які є, або які 

Наталія Котовнч 

впишуться в члени УНС, бу-
дуть мати 2 0 % знижки від 
усіх оплат. 

Д у ж е відрандннм явищем є 
активізація тут роджених, на-
віть з третього покоління, які 
у більшості гуртуються у та-
ких організаціях як: Амери-
кансько-українські Ветерани, 
Американсько-укрнїнські Дів-
чата в Найставні, українсь-
кий Народний Союз та при 
церковному хорі. Поважна 
кількість є зорганізована па-
снвно при Українськім На-
роднім Домі в Найставні, яку 
очолює талановитий, тут ро-
джений адвокат Михайло 
Дудун-

К, С. ч 

# Професійні 

КОЛІСНИК НАТАША ношу-
кус сестер І братів, що похо-
дять з Полтавщини,, а саме: 
Колісннкіп — Миколу (31 p.). 
Мусія (39 p.). Марину (27 p.), і 
Галю (25 p.). Можливо — вони 
в Канаді. Прошу відгукнутись 
на адресу: Nikita Schirow R. F. 
D. 2 Box 640 Annapolis, Md. 

П Р А Ц Я 

МИТТЯ с т Ш , неповнќа час 
праці. Зголошуватись між 10— 
ft 3 ѓод. дня в кімнаті ч. 210. 

15-26 WHITEHALL SL 
недалеко від Савт Феррі 

в Ню Иорку 

ПРАЦЯ ДЛЯ ЖІНКИ 
поміч в піклуванні дитиною 

— в добрім домі. 
Відповідна платня. 

Телефонувати вечорами: 
Tel.: ESsex 3 5 8 6 3 

САЛЬОН КРАСИ 

„МАРІЙКА" 
Щоденні години: 

від В. рано до 
8. ввечір. 

318 EAST 64b ST. 
(Bet 1st A 2nd Ave.) 
NEW YORK 3, N. Y. 

Telephone: 
ORramercy 5-7244 

Dr. S. CHERNOFF 
1П. Tad A m . {.cot. 14 S U N Y C 

TeL tlRamercy 7-7697 
Острі ft доигочасні ведўѓи чоло-
віків і жінок. Шкіўні X-Ray. 
Роздуття жил ліќўсно без опо-
раціі. Переводимо аналізу вро-
ва для супружих дозволів. — 
Офісові години: Щодня від 1ft 

рано до 8:45 ввечорі. 
У суботи 10—1. У неділі вачнн. 

ДР. М. МАИЗЕЛЬ 
лікар зі старого краю, говорить 
по украінськи, багато років ус-
пішио лікус гострі ft застарілі 
недуги мужчин і жінок — 
недуги вирок і сечового міхура, 
ніг та загальне ослаблення. Лі-
чевня застрикамн поніціліни та 
інших лікарств. Аналіза ќрови, 
сечі і інших виділень. Аиаліза 
кровв для супружих дозволів 
107 Е. 17th St., NEW YORK CITY 

коло 4-ої Евеню і Union Sq. 
Годний: Щодня 10—1, 4—7: 

в суботу 10—1, в неділю зачин. 
ЕҐЗАМІНАШЯ $З,— 

ДР. ДЕРУЃ А 
З європейським дипломом. 

Недуги міхура, шкіра, крова 
й недомагання тазових 

органів. 
Нервовість, Ослаблення за-

лоз, Катаральний стан, 
Структура, Улькус (боляк). 
ОГЛЯДИНИ И ВАДАННЯ 

ЌРОВИ 53.00. 
У будні: 10—2 ft 4—9 години. 
128 E A S T 8 6 t h S T R E E T 

Над зупинкою підземки 
Лежсінґтои Евеню. 

є Центральне положення, до-
гідниД доступ звідусіль. 

џ Окремі ждал ьні для `жінок. 

Перевози —— місцеві Далекобіжні 

УКРАЇНСЬКЕ 

ПЕРЕВОЗОВЕ БЮРО І 
В . Е . Б О Г А Ч Е В С Ь К И П 

335 Е. 6th STREET, NEW YORK З, N. Y. — TeL OR. 3-2484 

Ц Е О Г О Л О Ш Е Н Н Я В И Р І Ж Т Е І В І Д К Л А Д І Т Ь . 

Вже вийшли з друку: 
ПРАВОПИСНИЙ СЛОВНИК ГОЛОСКЕВІІЧА (біля 40.000 

СЛІВ). Цей словник буде вірним дорадником кожного, 
хто дбас про'правильність і чистоту свосі мови. Слов-
ник мас 450 сторінок дрібного друку. Добрий папір, 
тверда оправа. Піна дол. 4.50. 

БГОЛШНО-БОГОСЛОВСЬКИИ СЛОВНИК прот. Михай-
ловського — дуже рідка книга, вид. 5-е. необхідний 
для всечесних Отців і проповідників. Сторінок 450. 
Ціна дол. 3.50. 

Л. ВІтвицький — „ГОРОДНИЦТВО", потрібний підручник 
для господинь і господарів з іллюстраціямн і остян-
німи новинами про плекання городовнни. Стор. 234. 
Ціна дол. 1.50. 

Шкляиаа — „НОВІШ БУКВА Р-ЧИТАНКА", вид. друге, 
добре вид., великий формат, добрий папір, тверда 
оправа. Сторі 125, багато іллюстрацій. Ціна дол. 1.40. 

Замовлення і гроші надсилати на адресу: 

A N T O N B 1 L O U S , 
P . О. B o x 2 0 1 , N e w York 2, N. Y. U.S .A. 

^wwmvwf ^ 

Б у т и ч л е н о м У к р а ї н с ь к о г о 
Н а р о Д н о г о С о ю з у , з н а ч и т ь 
н а л е ж а т и д о т а к о ї у к р а і н -
ської о р г а н і з а ц і ї , я к а о б ' е д -
н а л а в А м е р и ц і й К а н а д і 
н а й с в і д о м і ш і у к р а ї н с ь к і сн -
л н в о д и н і д е й н и й м о н о л і т 
та п о с т а в и л а й о г о н а с л у ж -
б у н а ш и м к р а ї н а м т а н а п і о -
м у п о н е в о л е н о м у у к р а ї н -

с ь к о м у н а р о д о в і 

Ліґа перебрала ініціативу для об'єднання 
Української Молоді 

ДОБРІ ВІСТІ ПРО 
АСТМУ 

Чи АСТМА це добрі вісті? 
Ні! Одначе сповіщають, що лік, 
знаний як, ПЕННИЛ—PENNYL, 
дав швидку, чудову злагоду 
для терплячих від астми. Віст-
ки кажуть, що астматичні ата-
ки свисту в грудях, кашлю, 
вдушлнвости й важкого віддн-
ху можна застановити зажи-
ваяням оцісі помітної медици-
ни. Багато осіб, що П зажива-
ють, були давніше безпомічні в 
часі вдушливнх ішп.чдів, а те-
пер радісно проголошують, що 
вони зазнають полскші після 
зажнття кількох доз. 

Якщо ви теж мучитеся від на-
падів, астми, астматичного каш-
лю І вдут.тіпюсти, лаживте як-
стій ПЕННИЛУ. Можете діста-
тн його по спеціяльній ціні, ко-
ли вишлете оцей вирізок до 
O R E O O N DRUG PRODUCTS, 
Dept. 34, Peekskffl, New York. 
Звідти вишлють вам дві три-
долярові пляшки лише за $5.00, 
а це знижка $1.00 на правильній 
ціні. Не треба посилати грошей, 
а заплатіть просто листоношові 
при доставі. Одначе зробіть це 
негайно, бо припас обмежений 
для спеціальної ціни. 

Ім'я 

Адреса 
Місто Стейт 

(Закінчення) 

Комісії Осип Гурськнй, як 
теж екзекутивний директор 
Ліги Михайло Вічорек та 
спор'ѓови'й керівник Володя-
мир Губчик. Із звітів виходи-
ло, що Ліґа, яка тепер нара-
ховуе 65 молодняцьких орга-
нізацій ' і клюбів, досягнула 
впродовж року низку нових 
організаційних та інших успі-
хів у своїй багато бічній д ія-
льностн. Зокрема великим 
успіхом треба вважати люк-
сусове видання книжкн „Ю-
крейнісн Артс", яку вперше 
показано на конвенції. Всі 
звіти прийнято після корот-
кої дискусії . Під час звітів 
виголошено або відчитано 
низку привітань, від інших 
організацій, зокрема- від СУ-
МА, пласту і студентів. Осо-
бисто вітали Л і ґ у представ-
ннкн У Н С о ю з у п. Герман ти 
УРСоюзу п. Попіль. 

Проблема сдностн молоді — 

головний предмет нарад 
‚‚Об'єднані встоїмось" — це 

— як згадано — б у л о гаслом 
конвенції Ліѓн і н а , ц ю тему 
відбулися головні дебати. 
Дискус ію започаткував коор-
динатор дебат Иоснп Лнсо-
гір, з 'ясовуючи загальні на-
прямні і тенденції для об'сд-
нання всіх організацій моло-
ді на терені американськочо 
континенту та про потребу, 
причини і цілі координації 
їхньої праці. Головними ре-
ферентами б у л и : проф. Пав-
ло Юзик від ФедераціїЎкраїн-
ської Молоді Канади, Генове-
ф а Жеребняк від Ліѓн та п. 
Стойко від СУМА. Головні на-
прямні їхніх доповідей зводн-
лись д о таких тез : Існувало 
багато об'сктивннх причѓин, 
чому на американському те-
рені повстала більше органі-
зацій молоді, між якими б три 
головні групи: молодь наро-
д ж е н а в Америці, канадій-
сько-українська молодь, яка 
прибула з Европи. Різні міс-
ця народження, різне вихо-
вання та різні традиції, як 
теж мовні труднощі б у л и прн-
чиною, щ о призвели до ство-
рення кількох організацій 
молоді. Сьогодні ці різниці і 
труднощі затираються, нато-
мість спільні завдання і обо-
в'язкн тої молоді всіх похо-
джень і традицій, виховання 
і світоглядів вимагають що-
найменше порозуміння і ко-
ордигіації всіх молодечих ор-
ганізацій на американському 
континенті. Звичайно, треба 
рахуватись з цілою низкою 
труднощів в цих змаганнях 

Ідо координації, але Ліга по-
винна перебрати в цій справі 
ініціативу. Практично ту ко-
ординацію можна перевести в 
такий спосіб: Ліґа на тепе-
рішній конвенції вирішить 
створити відповідний тнмча-
совий координаційний Комі-
тет або Раду, до якої входн-
лн б представники всіх існу-

ючих організацій української 
молоді Америки і Канади. 
Цей Комітет чи Рада пере-

. вірить всі практичні можлн-
вості координації всіх молоде-
чнх організацій, прнгото-
внть відповідний проект ста-
туту і п ісля' затвердження 
його поодинокими орг анізаці-
ями, скличе все-амернкаи-
ський Конгрес української 
молоді, на якому ці справи 
були б остаточно полагодже-
ні. Ці пропозиції дістали од-
нодушну підтримку з боку 
численних дискутантів і їх 
включено в резолюції конвен-
ції, що тим самим зобов'язує 
нову Управу Ліги перевести 
їх в життя. 

Серед учасників Конвенції 
існує переконання, що ця по-
станова, після повної консолі-
дації українського громадсь-

'кого життя на терені З Д А в 
УКК та в П А Ў К у всеамерн-' 
канському маштабі, становн-
тнме історичний зворотний 
пункт в житті молодої укра-
їнської генерації в Новому 
Світі. 

Інші проблеми 

Крім цього головного зав-
дання -т- заходів для спіль-
нсстн дії організацій україн-
ської молоді, яке підкреслили 
в своїх привітаннях теж евро-
пейські організації ўкраїв-
ської молоді, зокрема ЦЕСУС 
та Т-во Студіюючої Молоді ім. 

'М. Міх нове ького — Конвен-
,ц ія Ліѓн розглянула ннзку 
інших важливих питань і зав-
дань організаційного, куль-
турного, спортового та загаль-
но-громадського порядку. О-
крему увагу віддано справі 
якнайбільшого поширення 
книги „Юкренніян Артс", д о 
видання якої причинився 
теж УНСоюз дотацією 500 
долярів. Конвенція кількома 
наворотами та в різній фор-
мі висловила своє признання 
і вдячність трьом своїм чле-
нам: Ользі Дмитрів, Ярославі 
Сурмач та А нќі Міг., зусялям, 
трудам і старанням яких ця 
книга появилась. П і д час на-
рад звернено увагу н а потре-
бу більшої участи молоді в 
загально-громадському житті 
та на активнішу підтримку 
ЎЌКомітету в Його з у с и л л я х 
допомогти , українській вн-
звольній справі, щ о ft внслов-
л е в о в окремій резолюції . Пі-
еля вибору нової Управи Лі-
ґи, конвенцію закінчено в по-
неділок пополудні відспіван-
ням американського, канадій-
ського та українського націо-
нальних гимнів. 

Сама конвенція, як теж по-
одннокі імпрези, щ о відбулися 
в її рямках. мали широкий 
відгомін в місцевій амернкан-
ській пресі, при чому окре-
му у в а г у звернено на велн-
чезні культурні надбання у-

Губернатор Лоші заповідає перемогу 
української правди 

ВЕЛИКА ВИПРОДАЖ! 
Знана кушнірська фірма 

ВУЙКІВ І НОПЕЦЬ 
на місяці — серпень І вересень 

влаштовують 

ВИПРОДАЖ УСЯКОГО РОДУ 
Ф У Т Е Р 

Небувала нагода набути футро по найдешевшій цілі! 
Просяно паАти й переконатися, що наш товар найкращий, 
а ціпи наЛдешевші. — Переробляємо всякого роду футра, 

жакети, нагорткн ft тим подібне, — Адреса фірми: 
W U J K I W А К О Р 1 Е С , INC. 

111-115 EAST 7th STREET — NEW YORK 9, N. Y. 
(Між 1-ою ft „А" Евиямн) 

Телефон: SPriflK 7-8710 

(Закінчення) 

Інців — УКК, висловлюючи 
рівночасно призвання д л я 
Ліги за її дотеперішню під-
трнмку та співпрацю. Його 
думки про УКК та його цілі 
і працю стверджували слова 
губернатора Лоші про важ-
лнвість поширювання правди 
про Україну. У К К — говорив 
проф. Добрянський — це 
американська організація л 
власною філософією та окрс-
мнм заінтересував ням укра-
їнськимн проблемами.Виходя-
чн із чисто американських 
принципів та інтересів, У К К 
докладає всіх зусиль для по-
пулярнзацП в Америці спра-
вн визволення України та 
інших поневолених народів, 
бо це сдняе м о ж е ґарантува-
тн волю та мир в Америці і в 
цілому світі. Свою акцію УКК 
веде різноманітними засоба-
ми і методами, зокрема своїми 
публікаціями та особистими 
інтервенціями. Без страху пе-
ребільшнтн досягнення УКК 
в цій праці, можна сміло 
твердити, щ о праця У К К сьо-
і одні в ж е помітна не тільки 
серед американського суспіль-
ства, але й в офіціяльних ко-
лах . Справа визволення Ук-
раінн, у великій мірі завдяки 
УКК, мас сьогодні вже багато 
активних приятелів теж се 
ред офіціальних американсь 
ких кол. Наводячи низку 
конкретних прикладів, проф. 
Добрянськвй окремо згадав 
про книжку проф. Смаль-
Стоцького про національнос-
те!ве питання в Совстському 
Союзі та передав один при-
мірник тої книжки в пода-
рунку губернаторові Лоші. 
Запрошенням молоді д о щ е 
тіснішої та активнішої спів-
п))яці з У К К проф. Добрян-
ський закінчив свою промову. 

Д . Г а л и ч и й : У. Н. Союз 
в авангарді поширювання 

правди про Україну. 

Голова Українського На-
родного Союзу, Дмитро Га-
лнчин, завершив виступн на 
бенкеті короткою згадкою 
npd ці благородні наслідки, 
які мас акція позваномлю-
вания американської опінії 
з уркаінською правдою та 
про піонерську працю У. Н. 
С о ю з у в тій ділянці. Є різні 
способи поборювати т у велн-
ку небезпеку, я к а з а г р о ж у є 
сьогодні Америці та цілому 
вільному світові з боку того 
самого комуно - російського 
імперіалізму, який вже поне-
волив Україну та інші вільні 
колись народи. А л е найбільш 

краінського народу та на йо-
го героїчну боротьбу за волю 
проти комуно-російського ім-
меріялізму. Нову управу о-
чолюс Василь Мураль з Клів-
ленду . . 

ПРАЦЯ в 

відповідиим та найуспішиі-
шим способом виправдались 
досі видавництва, зокрема ви-
дання відповідних книжок. І 
в цій праці Українськ'ий На-
родннн Союз стоїть на першо-
му місці, видавши своїм ста-
ранням і своїми засобами в 
останньому десятиріччі вісім 
високовартісиих ќних англій-
ською мовою про Україну. 
Ми нераз вважасмо за велике 
досягнення — продовжував 
промовець — коли хтось зга-
дас про Українуќ покликую-
чнсь н а статтю в одному з на-
шнх журналів чи газет. 
Яке ж тоді значення і н а яку 
оцінку заслуговує така подія, 
яка трапилась після видачі 
У. Н. Союзом наприклад кни-
гн проф. Кларенса Меннінґа 
„Україна XX. сторіччя", про 
яку нараз заговорили великі 
десятки журналів і часописів 
`в. ц ілуй Америці, включно з 
найбільшим і найбільш авто-
рнтетннм виданням в роді Н. 
И. Таймеў. Таким чином 
мільйони читачів тих часопи-
сів мали нагоду довідатись 
про д о л ю поневоленого Мос-
квою 45-нільнонвого україн-
ського народу та його героїч-
ну визвольну боротьбу за во-
л ю на всіх ділянках, симво-
лом якої с сьогодні Українсь-
ка Повстанська Армія. Ліга 
Молоді своїм новим виданням 
книги про Українське Мистец-
тво д а л а доказ , що вона ро-
зуміс вагу поширювання 
правдн про Україну у вільво-
му світі н можна сподіватись, 

' щ о вона н а тому ш л я х у не 
зупиняться ва даватими й 
свій вартісний вклад в ту ве-
лнку справу, якою с справа 
визволення українського иа-
роду — закінчив свій виступ 
п. Д . Галичий. 

Н а ці самі проблеми звер-
тали -увагу теж ще деякі ін-
ші п р и н а г і д н і промовці, 
включно з редактором ‚ДСлів-
ленд Пресе". 

Я К П О Д В О Ї Т И З А Р Е В О К 
Б Е З Н А К Л А Д У П Р А Щ ? 
Подбайте, щоб фірма, a axtft 

працкмлпч ваангажуаала 
У К Р А Ш С Ь К В V 

П Е Р Ќ В'О З О В Е 
Ш Д П Р И Є М Є Г В О JSEBT 

до перевозу лиоіх внробіа, 
. сировини, устаткування. 

Для устійнення' висоти провізії 
— зайдіть до Перевоз. Вюра 

м Ню Иорку 
ЏШ Ш. в. жул. (вдж 1 - ї ВийМ)І 

ѓод. б. ти T i t OR. 3-2484. 

,ДИМ ВІЧНОСТИ" 
'Ця книжка'хоче б ўти` 
' мостом між двома відок-
t ремленими ; половинами, 
‚одного народу, вона хо-
че сполучити в собі жи-
ве, що с там і тут. 

Замовляйте книгу 
лірики 

Олекси Веретенченка 
„ДИМ ЏЦЩОСПГ 

Ціна — 1 дол. 
Внсилас книгарня: 
" S V O H O D А", 

Р. О. Box 346, 
Jersey City З, N. J. 

Ставайте членами Ўкраїн-
сьќого Народного Союзу, а 
тнмсамнм І співвласниками 
13-ти мільйонового 

організації! 

ЧИТАЙТЕ ВСІ! 
Фантастичний роман 

С. Любомнрсьхого 
„Плем'я Вовків" 

576 сторінок. 
Ціна тільки $ 4 Л 0 

Роман розгортає перед на-
мн картину боротьби ` незла-
иаиої ЎПА проти темних сил 
Кремля. Світ відважних під-
нільннків та талановитих вн-
нахідників. 

Замовляйте в Книгарні 

" S V O B O D A " 
Р. О. Box 346 

. Jersey City З, N. J. 

Д У Ж Е В А Ж Н А К Н И -
ЖОЧКА З 'Д 'ОРОВла , 
дла ХОРЩ:, акі хо-
РУЮТЬ довнп РОКИ. 

- На ревматизм, катар, 
олцер у жолудку, біль шд 
грудьми, `перестуда, ка-
шель, біль нирок, біль го-
повн, недуга нервова, ка-
ціня в жолудку, каміня 
жовчове, біль міхура, не-
цуга шкірна, і інші не-
Зугн. Хорі знандуть по-
декшу. 

Пишіть' по безплатну 
книжечку^ з д о р о в л я . 
Адтіесунтќ; іѓ 

BRADt̂ V HERB 
Box 224,'Copper Statkxi 

New York 3, N. V. 
_ ^ j , -

Dunley Hat Shop 
14 Saint Maria Place 

NEW YORK, N. Y. 
Великий вибір КАПЕЛЮХІВ на 

ОСШНИИ СЕЗОН 
Дальше пригадуємо, що маємо відділ МУЖЕСЬКОЇ ҐАЛаНТЕРП, а саме: 
першої лкостн сорочки, спортові сорочки з короткими рукавами, дощевнки, 

піжами знаної марки: "Jayson", "Fruit of the Loom" І "Reis". 
Особливо пропонуємо гарні мужеські найлонові сорочки, що не 

вимагають прасування. 
Просимо зайти 1 переконатись про високу якість матеріалу та низьку фабричну ціну! 

Говоримо по-українськи. 
Слухайте наші оголошення по радіо-програмі п. Мельника кожної неділі між 7—8 год. 

рано на хвилях 1480, (станція WHOM). 
Отворено щоденно до 8:80 веч., в п'ятниці І суботи до 10 НЮ. 

DUNLEY H A T SHOP 
14 ST. MARK'S PLACE (Іст. 8. вул. Bet 2 — 3 Ave.) NEW YORK, N. Y. a 

ТАРЗАН, ч. 2906. Подвійний хрест. 

SHUFFLING THROUGH THE 
NK5HT-SHROUDED STREETS, 
THE ELEPHANT PATROL 
PRESENTLY 
APPROACHED 
THE PALACE. 

IRONICALLY. "THE TWO WHO THOUGHT 
TO ESCAPE ME.' WHAT PUNISHMENT 
DO YOU SUS6EST FOR THEM.WONGTAir 

"WONG.''0'RORKE CRIED AN6RILY. "YOU YELLOW TRAITOR." 
EASILY AVOIOING O'RORKE'S 6LIND CHARGE, WONG WHiPPCO 
HIS OPEN HANO DOWN IN A SHARP, STUNNING BLOW . 
TO THE IRISHMAN'S NECK. ` 

-AfO 

UKRAINIAN 
F U N E R A L DIRECTORS 

' AIR CONRITI0NED 

Обслуга Щир а і Чесна 
Our Services Are Available 

Anywhere In New Jersey 
801 SPWNTJFIELD AVENTTE 

NEWARK, N. J. 
ESsex 5-5555 

3. БЕРЕ30ВСКІ 
УКР. Щ)ГРЕБНИК 

УПРАВИТЕЛЬ 
І BERRY F U N E R A L HOME, 

toe 
525 East 6th Street, 
New York 9. N. Y. 

Pbooe ALgooqain 4-5746 

І Дві нові в іібдеряЬі вояові-
жжьаЛи стќопо вапівігі. 

і 

; Першоряднв оДцдугв в уеіх 
І похоронах без різниці иалг-

вового стану. І 

І ІВАН БРОЩАК, нотвр. 

ІВАН БУНЬНО 
УКР. ПОГРЕБНИЙ 

Заряджув авгребамн 
ПО OJH1 Ш ЮШЬЖЦ$ЦОД 

Обслугв чеенв І 

J O H N B U N K Q 
licensed undertaker 

A Cmbalmer 
437 EAST.5th STREHD 

New York City 
EHgnlfled hinerale u l o f l l 

3150. 
TeL: Оквшесеу 7-7661 

^ 

Тиняючись по прикритиќ 
ніччю вулицях, слонова пат-
і.уля тепер з б л и ж а л а с я до 
г а л а ц у . 

„Так!", іронічио примічала 

Мераля. „Ці два, щ о думали 
втікѓи від мене! Я к у к а р у ти 
пропонуєш д л я них, Бонѓ 
Таю?" 

‚ З о н ґ ! " , роздратовано за-
кричав О'Рорке. „Ти жовтий 
зраднику!" Легко уникаючи 
невиразної атаки О'Рорке, 

В о и ґ шмагнув своєю вшхрос-
;`оваиою рукою і низ у гостро-
му приголомшливому ударі 
по шві айриша. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. поѓрішиш . 

В BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK І ОКОЛИЦЯЖ 

Контрольовяаа 
тура. Модерна 

до ужитку даром. 
PETER JAREMA 
12d EAST 7th STREEI, 

NEW VO^K, K X. 

TeL: ORcherd 


